

ମର୍ନି ଲୁକ୍ରେ ଆଲିୟା

ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଆଲିୟା ଭଟ୍ଟ ସକାଳୁ କାର୍ରେ ଥାଇ ଏକ ସିମ୍ପଲ ଫଟୋ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଫ୍ୟାନମାନେ ଖୁବ୍ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି।

୧୪ ୧୫

ମୌରସିଓଙ୍କ ଡବଲ ଗୋଲ

ଡିଏମୋ ମୌରସିଓଙ୍କ ଡବଲ ଗୋଲ ବଳରେ ଓଡ଼ିଶା ଏଫ୍ସି ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପରଲିଗ୍‌ର ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ କେରଳ ବ୍ଲୁସ୍କର୍ସକୁ ୪-୨ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି।



ହିଂସା ପରେ ହାର୍ ମାନିଲେ ଟ୍ରମ୍ପ୍



ଫ୍ରିଶ୍ଟେଟ, ୭।୧
ଡେମୋକ୍ରାଟ ନେତା ଜୋ ବାଇଡେନଙ୍କୁ ଆମେରିକାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ଗୂରୁବାର କଂଗ୍ରେସ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେଇଛି। ଫଳରେ ବିବାୟା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତୋନାଲ୍ ଟ୍ରମ୍ପ୍ ପ୍ରତି ଶତ୍ରୁ ଧକ୍କା ଲାଗିଛି। କଂଗ୍ରେସର ଉପରୋକ୍ତ ଘୋଷଣାର କିଛି ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ଟ୍ରମ୍ପ୍‌ଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ କ୍ୟାପିଟୋଲ ବିଲ୍ଡିଂରେ ପ୍ରବେଶ କରି ହଙ୍ଗାମା କରିଥିଲେ। ଏହି ହିଂସାକାଣ୍ଡରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଫଳରେ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ରାଷ୍ଟ୍ର ତଥା ସର୍ବପୁରାତନ ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ କ୍ଷମତା ହସ୍ତାନ୍ତରକୁ ନେଇ ଏକ କଳଙ୍କିତ ଅଧ୍ୟାୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବାଇଡେନଙ୍କୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ଆମେରିକା କଂଗ୍ରେସ ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ଟ୍ରମ୍ପ୍ ତାଙ୍କ ପରାଜୟ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଆଗାମୀ ୨୦ ଡିସେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ଡେଲଟା ଭାବେ କ୍ଷମତା ହସ୍ତାନ୍ତର ପାଇଁ ରାଜି ହୋଇଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ମାସେ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଡେମୋକ୍ରାଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜୋ ବାଇଡେନ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଟ୍ରମ୍ପ୍ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ ନ କରି ଭୋଟ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ କାଳିଆତି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଆସୁଥିଲେ। ଏପରିକି ସେ ଏକାଧିକ ଅପାଳତର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ପରାଜୟକୁ ସ୍ୱୀକାର କରି ନ ଥିଲେ ଓ ହାଜିତ ହାତସ ଛାଡ଼ିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନ ଥିଲେ। **ଫ୍ଟପୁଷ୍ପା-୪**

୨୦ରେ କ୍ଷମତା ହସ୍ତାନ୍ତର ପାଇଁ ରାଜି ବାଇଡେନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଘୋଷିତ ଦଙ୍ଗାରେ ୪ ମୃତ



ଆଜିଠାରୁ ସ୍କୁଲ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭।୧ (ବ୍ୟୁରୋ)
ଦୀର୍ଘମାସର ପ୍ରତୀକ୍ଷା ପରେ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବାକୁ ଯାଉଛି। ପ୍ରାୟ ୯ମାସ ଧରି ବନ୍ଦ ରହିବା ପରେ କେବଳ ଦଶମ ଓ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯିବେ। ଏଥିଲାଗି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ପୂର୍ବରୁ କ୍ୟାମ୍ପସ ପରିସରରେ ଥିବା ଆସବାବପତ୍ର, ଲାଇବ୍ରେରି, ଲାବରେଟୋରି, ପାଣି ଟାଙ୍କି, ରୋଷେଇ ଘର, ଶୈତାଳୟ ଓ ସର୍ବସାଧାରଣ ବ୍ୟବହାର ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକୁ ବିଶୋଧନ କରାଯାଇଛି। ସ୍କୁଲକୁ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାଧ୍ୟମିକ ଆସିବାକୁ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ପରିସରରେ ହାତ ଧୋଇବା ଓ ବିଶୋଧନ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସ୍କୁଲ ଭିତରକୁ ପିଲାଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ଓ ପ୍ରାର୍ଥନା ସମୟରେ ୬ ଫୁଟ ଦୂରତାରେ ବୃତ୍ତାକାର ଦିଶୁ ଅଟେ। ପିଲାଙ୍କ ପୁରୁଣା ଲାଗି ସ୍କୁଲର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କୋଭିଡ୍ ସମ୍ପର୍କିତ ହେଲପଲାଇନ୍ ନମ୍ବର ଲେଖାଯାଇଛି। ଶ୍ରେଣୀଗୃହ, ଲାଇବ୍ରେରି, କାଫେଟେରିଆ, କ୍ୟାଞ୍ଚିନରେ **ଫ୍ଟପୁଷ୍ପା-୪**

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ

ଆଲର୍ଟ ରହିବାକୁ ସୁରକ୍ଷା ସଂସ୍ଥାକୁ ଗୃହ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭।୧ (ବ୍ୟୁରୋ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ ମିଳିଛି। ଦୁଇଦିନ ପୂର୍ବରୁ ନବୀନ ନିବାସକୁ ଏ ନେଇ ଏକ ହାତଲେଖା ଦେବାମା ଧମକପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିଠି ଆସିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ ମିଳିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ସତର୍କ ହୋଇଉଠିଛନ୍ତି। ଏକେ-୪୭ ଏବଂ ସେମି ଅପୋମେଟିକ ପିସ୍ତଲରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଧମକ ଦିଆଯାଇଛି। ସୁପାରିକଲମାନେ ପେସାଦାର ହତ୍ୟାକାରୀ। ସେମାନେ ଆପଣଙ୍କୁ ନିୟମିତ ଅନୁସରଣ କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମାଷ୍ଟରମାଇଣ୍ଡ ନାମପୁରରେ ରହିଛନ୍ତି। ୧୭ଟି କାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିୟମିତ ଅନୁସରଣ କରୁଛି। **ଫ୍ଟପୁଷ୍ପା-୪**

କମିଟି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ମାନିବେ ଘରୋଇ ସ୍କୁଲ

କଟକ ଅଫିସ, ୭।୧
ଘରୋଇ ସ୍କୁଲରେ ଫିଁ ହ୍ରାସକୁ ନେଇ ଆଗତ ମାମଲାରେ ଗୁରୁବାର ହାଇକୋର୍ଟ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ଫିଁ ହ୍ରାସ ସମ୍ପର୍କରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗଠିତ ଉଚ୍ଚତ୍ତରାୟ କମିଟି ଯେଉଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ, ସେହି ଆଧାରରେ ଘରୋଇ ସ୍କୁଲ ଗୁଡ଼ିକ ଫିଁ ହ୍ରାସ କରିବେ ବୋଲି ଉଚ୍ଚ ଅପାଲତ କହିଛନ୍ତି। ଯଦି ଏଥିରେ କାହାର କୌଣସି କିଛି ଆପତ୍ତି ଥାଏ ତେବେ ସେ କୋର୍ଟରେ ରିଟ୍ ପିଟିସନ ଦାଖଲ କରିପାରିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟବିଚାରପତି ଏସ୍. ପୁରୁଲୀଧର ଏବଂ ବିଚାରପତି ବି.ଆର୍. ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି। କରୋନା ସମୟରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣାଭିନ ଓ ଶତାଧିକ ଯୋଗୁ ସବୁ କିଛି ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏପରି କି ସ୍କୁଲ ଓ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ଲୋକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଘରୋଇ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକ ପୂର୍ବପରି ଫିଁ ଆଦାୟ କରୁଥିଲେ। ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ୨୦୨୦ ଏପ୍ରିଲରେ ଘରୋଇ ଅଭିଭାବକ ସଂଘ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ଜୁଲାଇ ୪ରେ କୋର୍ଟ ଏହାର ଶୁଣାଣି କରିବା ସହ ଏକ ଉଚ୍ଚତ୍ତରାୟ କମିଟି ଗଠନ କରି ଆପୋଷ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଫିଁ ହ୍ରାସ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଅଭିଭାବକ ମହାସଂଘ, ଘରୋଇ ସ୍କୁଲ ଆସୋସିଏଶନ, ଘରୋଇ ଶିକ୍ଷକ ଆସୋସିଏଶନ, ସ୍କୁଲ ଫିଁ ଛାଡ଼ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିବା ୨ ଆବେଦନକାରୀ ପ୍ରହରାଜିତ ରାଉତ ଏବଂ **ଫ୍ଟପୁଷ୍ପା-୪**

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଏକ ଆହ୍ୱାନ

ପେଟ୍ରୋଲ ୨୪, ଡିଜେଲ ୩୦ ପଇସା ବଢ଼ିଲା
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭।୧ ପ୍ରାୟ ୩୦ ଦିନର ବିରତି ପରେ ପୁଣି ୨ ଦିନ ହେବ ତେଲ ଦର ଲାଗାତାର ବଢ଼ୁଛି। ଗୁରୁବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଲିଟର ପିଛା ୨୪ ପଇସା ବଢ଼ିଥିବା ବେଳେ ଡିଜେଲ ୩୦ ପଇସା ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ରହିଛି। ଫଳରେ ପେଟ୍ରୋଲ ୮୪.୮୬ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଡିଜେଲ ୮୧.୦୪ ଟଙ୍କା ହୁଇଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଟେକ୍ ବିପଣନ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ବୁଧବାର ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ଡିଜେଲ ଦର ଯଥାକ୍ରମେ ୨୬ ଏବଂ ୨୬ ପଇସା ବଢ଼ିଥିଲା। କରୋନା **ଫ୍ଟପୁଷ୍ପା-୪**



କୃଷକ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଜାନୁୟାରୀ ୭ରେ ଡାକିବା ଦିଆଯାଇଥିବା ଟ୍ରାକ୍ଟର ରାଲି ପୂର୍ବରୁ ଗୁରୁବାର କରାଯାଇଥିବା ଅଭ୍ୟାସ। (ପୃଷ୍ଠା: ୪)

ODISHA INDIA'S BEST KEPT SECRET.

3RD NATIONAL CHILIKA BIRD FESTIVAL

8th - 10th January 2021

DAY 1
Inauguration and presentation by Expert Speakers

DAY 2
Bird watching at Mangalajodi and Nalabana

DAY 3
Optional tours to Chandaka and Satkosia

For Registration odishatourism.gov.in

odishatourismofficial
odishatourismofficial
odisha_tourism

OIPR-37001/13/0025/2021

କ୍ୟାପିଟୋଲରେ ଦଙ୍ଗା: ବିଶ୍ଵ ସ୍ତବ୍ଧ



କ୍ୟାପିଟୋଲ ବିଲ୍ଡିଂ ପରିସରରୁ ଦଙ୍ଗାକାରୀଙ୍କୁ ଡ଼ିଡ଼ିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଗ୍ରେନେଡ୍ ଫିଙ୍ଗିଛି ।

ସର୍ବପୁରାତନ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଦେଶର ଇତିହାସରେ ଯୋଡ଼ିହୋଇଛି କଳଙ୍କିତ ଅଧ୍ୟାୟ । ଶ୍ରମତା ଲୋଭ ପାଇଁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦେଶ ଆମେରିକା ବିଶ୍ଵ ଦରବାରରେ ନିହିତ ହୋଇଛି । ଶେଷ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ଯାଏ ପରାଜୟ ସ୍ଵୀକାର କରି ନ ଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଘାଟଣା ସମର୍ଥକଙ୍କ ମନରେ ଜାଳିଛି ପ୍ରତିହ୍ନସାର ନିଆଁ । ଫଳସ୍ଵରୂପ ଗଣତନ୍ତ୍ର ମନ୍ଦିରରେ ଚଢ଼ିଛି ମୁଣ୍ଡ । ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳକୁ ବିରୋଧ କରି କଂଗ୍ରେସରେ ବଳପୂର୍ବକ ଅସ୍ତ୍ର ଧରି ଧସେଇ ପଶିବା, ସିନେଟ ଅଧିବେଶନ ବନ୍ଦ ସହ ହିଂସାକାଣ୍ଡରେ ପ୍ରବୃତ୍ତ ହୋଇଯାଇଛି ସାରା ବିଶ୍ଵ । ଏଭଳି ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଘଟଣାକୁ ବିଶ୍ଵନେତା ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି ।

ଓଶିଂଟନ, ୭।୧
ନଭେମ୍ବର ୩ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳକୁ ବିରୋଧ କରି ରୁଧିରାତର ରାତିରେ ବିଦାୟ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ କ୍ୟାପିଟୋଲ ବିଲ୍ଡିଂରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଦଙ୍ଗା ପୃଷ୍ଠି କରିବା ଆମେରିକା ସମେତ ସାରା ବିଶ୍ଵକୁ ପ୍ରବୃତ୍ତ କରିଦେଇଛି । ହତାତ ହତାତ ଟ୍ରମ୍ପ ସମର୍ଥକ ଓଶିଂଟନ ଡିସ୍ଟ୍ରିକ୍ଟ କ୍ୟାପିଟୋଲ ବିଲ୍ଡିଂରେ ଧସେଇ ପଶି ହଜାମା କରିଥିଲେ । ଜୋ ବାଇଡେନ୍‌ଙ୍କ ବିଜୟକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସ୍ଵୀକୃତି ଦେବା ଲାଗି ସେଠାରେ ଆମେରିକା କଂଗ୍ରେସର ମିଳିତ ଅଧିବେଶନ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ତାହାକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ଲାଗି ଦଙ୍ଗାକାରୀମାନେ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ସେମାନେ ବିଲ୍ଡିଂ ପରିସରରେ ଆତଙ୍କ ଖେଳାଇବା ସହ ହିଂସା ପୃଷ୍ଠି କରିଥିଲେ । ଗଣତନ୍ତ୍ରର ହୃଦୟ କୁହାଯାଉଥିବା କ୍ୟାପିଟୋଲ ହଲରେ ଏଭଳି ଦଙ୍ଗା ଓ ହିଂସାକୁ ବିଶ୍ଵନେତାମାନେ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି ।

ରୁଧିରାତର ଆମେରିକା ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ଏକ ଭୟଙ୍କର ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଦଙ୍ଗାକାରୀମାନେ କ୍ୟାପିଟୋଲ ବିଲ୍ଡିଂରେ ପଶି ୪ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଆତଙ୍କ ଖେଳାଇଥିଲେ । ସେମାନେ କୁଆଡ଼େ ଗଲେ ବୋଲି ଦଙ୍ଗାକାରୀମାନେ ଚିତ୍କାର କଲାବେଳେ ଭୟରେ ଆମେରିକା କଂଗ୍ରେସ ସଦସ୍ୟ, କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଚେରୁଲ୍ ତଳେ ଲୁଚିଥିଲେ । ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ସିନେଟ ପ୍ରକାଶଠା

ଅଫିସର, ହାଉସ୍ ସ୍ପିକରଙ୍କ ଆସନ ଏବଂ ସିନେଟ ଡାଇରକ୍ଟ୍ରି ଦଖଲ କରିନେଇଥିଲେ । ଟ୍ରମ୍ପ ନିର୍ବାଚନ ଜିତିଥିବା ଜଣେ ସମର୍ଥକ ଚିତ୍କାର କରି କହୁଥିଲେ । ସେମାନେ ହାଉସ୍ ସ୍ପିକର ନାଟ୍ଟି ପେଲୋସିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଶି ସେଠାରେ ଥିବା ନେତାମାନଙ୍କ ଫଟୋକୁ ବ୍ୟଙ୍ଗ କରିଥିଲେ । ଜଣେ କେହି ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମାଲକ୍ ସେପ୍ଟଙ୍କ ଆସନରେ ବସିଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ଚୁଲିରେ ଜଣେ ମହିଳା ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ । ଚୁରୁଚର ଅନ୍ୟ

୩ ଜଣଙ୍କର ହସ୍ତିତାଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । କ୍ୟାପିଟୋଲରେ ଦଙ୍ଗାକାରୀମାନେ ଟ୍ରମ୍ପ ପତାକା ଲାଗାଇଥିଲେ । ଶେଷରେ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଲୁହରୁହା ବାସ୍ତ୍ର ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ଶ୍ରମତା ଦଙ୍ଗା ଉତ୍ସାହୀଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ବିଫଳ ପ୍ରୟାସ ରୁଧିରାତର ଶେଷ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଏଭଳି ବିଚ୍ଛେଦକ ଛୁଟି ଉଠିଥିଲା । ପରବର୍ତ୍ତୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ଜୋ ବାଇଡେନ୍‌ଙ୍କ ବିଜୟକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସ୍ଵୀକୃତି ଦେବା

ଲାଗି ଆମେରିକା କଂଗ୍ରେସର ମିଳିତ ଅଧିବେଶନ ବସିଥିବାବେଳେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ କ୍ୟାପିଟୋଲ ବିଲ୍ଡିଂରେ ଧସେଇ ପଶି ଏଭଳି ଆତଙ୍କ ଖେଳାଇଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ଚୁଲି ପାଇଁ ବୋମା ଉଦ୍ଧାର କରିଛି । ସଶସ୍ତ୍ର ପୁରୁଷା ଅଧିକାରୀମାନେ ୫୨ ଜଣଙ୍କୁ ଚିରଫ କରାଯାଇଥିଲା । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ କ୍ୟାପିଟୋଲ ପରିସରରୁ ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଫ୍ଲାସ୍-ବ୍ୟାଙ୍ଗ ଓ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଗ୍ରେନେଡ୍‌ର ସହାୟତା ନେଇଥିଲା ।

୨୦ରେ ଶ୍ରମତା ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବେ ଟ୍ରମ୍ପ

ଓଶିଂଟନ, ୭।୧
ଜୋ ବାଇଡେନ୍‌ଙ୍କୁ ଦେଶର ପରବର୍ତ୍ତୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ଆମେରିକା କଂଗ୍ରେସ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସ୍ଵୀକୃତି ଦେବା ପରେ ଆଗାମୀ ୨୦ତାରିଖରେ ତାଙ୍କୁ ପୂର୍ବସନ୍ଧିତ ଭାବେ ଶ୍ରମତା ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବେ ବୋଲି ବିଦାୟ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ଚୁରୁଚାର କରିଛନ୍ତି । ଆମେରିକା କଂଗ୍ରେସର ମିଳିତ ଅଧିବେଶନରେ ଦେଶର ପରବର୍ତ୍ତୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ବାଇଡେନ୍ ଓ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ କମାଲ ହାରିସ୍‌ଙ୍କ ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ କଲେଜ ବିଜୟକୁ ସ୍ଵୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଯଦିଓ ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ଉପରେ ସେ ଆଦୌ ସହମତ ନ ଥିଲେ ଏବଂ ଏହା ତାଙ୍କର ସହିବା ବାହାରେ ଥିଲା, ତଥାପି ଜାନୁୟାରୀ ୨୦ରେ ଶ୍ରମତା ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବ ବୋଲି ଟ୍ରମ୍ପ ଏକ ବିବୃତିରେ କହିଛନ୍ତି । ବାଇଡେନ୍‌ଙ୍କୁ ବିଜୟ ସାହିତ୍ୟିକେତ ଉପରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ଟ୍ରମ୍ପ କହିଥିଲେ, ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ ପାଳିତ ଶେଷକୁ ଏହା ପୂରାଉଛି । ତେବେ ଆମେରିକାକୁ ପୁଣିଥରେ ମହାନ୍ କରିବା ଲାଗି ଏହା କେବଳ ସଂଘର୍ଷର ଆରମ୍ଭ ବୋଲି ଟ୍ରମ୍ପ କହିଥିଲେ । ୭୮ ବର୍ଷୀୟ ବାଇଡେନ୍ ଏବଂ ୫୬ ବର୍ଷୀୟ ହାରିସ୍ ଜାନୁୟାରୀ ୨୦ରେ ଯଥାକ୍ରମେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଓ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିବେ । ତେବେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଏହି ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବ ନିରାଡ଼ମ୍ବର ଭାବେ ପାଳନ କରାଯିବ ।



କ୍ୟାପିଟୋଲ ବିଲ୍ଡିଂ ଭିତରେ ଭଙ୍ଗାଢୁଙ୍ଗାର ଦୃଶ୍ୟ ।

୧୫ ଦିନ ଜରୁରିକାଳୀନ ସ୍ଥିତି

କ୍ୟାପିଟୋଲ ହିଂସା ପରେ ଓଶିଂଟନ ଡିସ୍ଟ୍ରିକ୍ଟ ମେୟର ମୁରିଏଲ ବୋଭଜର ଆମେରିକାର ରାଜଧାନୀରେ ୧୫ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜରୁରୀକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ଜାନୁୟାରୀ ୨୦ରେ ନବ ନିର୍ବାଚିତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍ ଶପଥ ନେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ଜାରି ରହିବ । ଆୟୋଜନକାରୀ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବନ୍ଧୁକ ସହ ରାସ୍ତାନ୍ତରକ ପଦାର୍ଥ, ଇତ୍ୟାଦି ଉପଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । କ୍ୟାପିଟୋଲର ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ବିପଦ, କ୍ୟାପିଟୋଲ ବାହାରେ ଦଙ୍ଗା ପରିସ୍ଥିତି, ଏଥିସହ ବାଇଡେନ୍ ଶପଥ ନେବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଅସୁବିଧା ଉଠୁଥିବା ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ମେୟର କହିଛନ୍ତି ।



ଭୟରେ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବ୍ୟାଲେରିରେ ଲୁଚିଛନ୍ତି ।

ମନୋରମ ଦୃଶ୍ୟ: ଚାଇନାର କଟାକ୍ଷ

ଆମେରିକାକୁ ବିଜିତ କ୍ଷେତ୍ରରେ କଡ଼ା ମୁକାବିଲା କରୁଥିବା ଚାଇନା ଏବେ କ୍ୟାପିଟୋଲ ବିଲ୍ଡିଂରେ ଘଟିଥିବା ହିଂସାକାଣ୍ଡକୁ 'ମନୋରମ ଦୃଶ୍ୟ' ବୋଲି କହି କଟାକ୍ଷ କରିଛି । ପୂର୍ବରୁ ହାଉସ୍ ସ୍ପିକର ନାଟ୍ଟି ପେଲୋସି ଏବଂ ଦଙ୍ଗାକୁ ନେଇ ଅନୁରୂପ ମନ୍ଦବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ । ଏବେ ଚାଇନା କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟି ଆମେରିକା ହିଂସାକୁ ସମାନ ଭାଷାରେ ପରିହାସ କରିଛି । ଆମେରିକା କ୍ୟାପିଟୋଲ ଭିତରକୁ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ଟ୍ରମ୍ପ ସମର୍ଥକମାନେ ପଶିଗଲେ, ଗତବର୍ଷ ହିଂସା ଗଣତନ୍ତ୍ର ସପକ୍ଷବାଦୀମାନେ ଚାଇନା ଶାସିତ ଏହି ସହରର ବିଧାନସଭାକୁ ଧସେଇ ପଶିଥିଲେ । ହେଲେ ହିଂସା ହିଂସାରେ କାହାର ପ୍ରାଣହାନି ଘଟି ନ ଥିଲା । ମାତ୍ର ଆମେରିକାରେ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଯାଇଛି ବୋଲି ଚାଇନା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ଆମେରିକାରେ ଏଭଳି ହିଂସା ଘଟିଥିବାରୁ ଚାଇନା ସେହି ସମୟର ଦୃଶ୍ୟକୁ ତା'ର ସରକାରୀ ଟେଲିଭିଜନ୍‌ରେ ବାରମ୍ବାର ଦେଖାଉଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି ।

ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଚୁରୁଚର, ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ରୁକ୍

ଆମେରିକାର କ୍ୟାପିଟୋଲରେ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ପରେ ବିଦାୟ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଚୁରୁଚର ଓ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ରୁକ୍ କରିଦିଆଯାଇଛି । ଚୁରୁଚର ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ୧୨ ଘଣ୍ଟା ପାଇଁ ସସ୍ପେଣ୍ଡ କରିବା ସହ ତାଙ୍କ କେତେକ ଚୁରୁଚର ଓ ସମର୍ଥକଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପୋଷ୍ଟ କରିଥିବା ଭିଡିଓକୁ ହଟାଇଦେଇଛି । ଯଦି ଟ୍ରମ୍ପ ପୂର୍ଣ୍ଣବାର ଏହାର ନୀତି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଛି ତେବେ ତାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ସ୍ଥାୟୀ ଭାବେ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯିବ ବୋଲି ଚୁରୁଚର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ସେହିପରି ୨୮ ପଲିସି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଥିବା ଯୋଗୁ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପାଇଁ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ଉପରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲଗାଇଛି । ଯୁଦ୍ଧର ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର କେତେକ ଭିଡିଓକୁ ନିଜ ସାଇଟରୁ ହଟାଇଦେଇଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନବେଳେ ମଧ୍ୟ ଚୁରୁଚର ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଚୁରୁଚର ଉପରେ ରୋକ ଲଗାଉଥିଲା ।



ଗ୍ୟାସ୍ ମାସ୍କ ପିନ୍ଧିଥିବା ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଜଣେ ସମର୍ଥକ ।

ନିର୍ବାଚନ ଆରମ୍ଭରୁ ବିବାଦ

ଓଶିଂଟନ, ୭।୧
୨୦୨୦ ନଭେମ୍ବର ୩ରେ ଆମେରିକାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ଲାଗି ଭୋଟ ହୋଇଥିଲା । ତେମୋକ୍ରାଟିକ୍ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତଥା ପୂର୍ବତନ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍ ନିର୍ବାଚନରେ ୩୦୬ ଭୋଟ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ବିଜୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ରିପବ୍ଲିକାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ ୨୩୨ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା । ୧୯୯୨ରେ ଜର୍ଜ୍‌ଏଚ୍.ଡବ୍ଲ୍ୟୁ. ବୁଷ୍‌ଙ୍କ ପରେ ଟ୍ରମ୍ପ ପ୍ରଥମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଯିଏକି ଦ୍ଵିତୀୟ ପାଳି ପାଇଁ ଲଢ଼େଇରେ ହାରିଯାଇଥିଲେ । ହେଲେ ସେ ନିର୍ବାଚନ ପରାଜୟକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ । ଭୋଟଗ୍ରହଣ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଜାଲିଆତି ହୋଇଥିବା ସେ ନିର୍ବାଚନ ବିଫଳ ଅଭିଯୋଗ କରିଆସୁଥିଲେ । ତେବେ ଦୁର୍ନୀତି ନେଇ ତାଙ୍କ ପାଖରେ କୌଣସି ପ୍ରମାଣ ନ ଥିଲା । ଫଳାଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ସେ ଏହାକୁ ବିଭିନ୍ନ ଅପାଲତରେ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ । କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ରେକର୍ଡ୍ ସଂଖ୍ୟାରେ



US Elections 2020

ମେଲ୍ ଭୋଟ ଆସିଥିଲା, ଫଳରେ ଫଳାଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା । ଫଳାଫଳକୁ ବଦଳାଇବାକୁ ଟ୍ରମ୍ପ ଓ କେତେଜଣ ରିପବ୍ଲିକାନ ସଦସ୍ୟ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ଖୁଲା ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ଭୋଟଦାନରେ ବ୍ୟାପକ ଜାଲିଆତି ହୋଇଥିବା ନେଇ ସେମାନେ ନିଜ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ । ତେବେ ଡିସେମ୍ବର ୧୪ରେ ନିର୍ବାଚନମାନେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଓ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପଦ ପାଇଁ ଭୋଟ ଦେଇଥିଲେ ଓ ଜାନୁୟାରୀ ୬ରେ ସେଗୁଡ଼ିକର ଗଣନା ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସର ମିଳିତ ଅଧିବେଶନ ବସିଥିଲା । ଏହାକୁ ଭଙ୍ଗୁ କରିବା ଲାଗି ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ କ୍ୟାପିଟୋଲ ବିଲ୍ଡିଂରେ ପ୍ରବେଶ କରି ହିଂସା ଘଟାଇଥିଲେ ।

ବିଶ୍ଵବ୍ୟାପୀ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା

ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ କ୍ୟାପିଟୋଲ ବିଲ୍ଡିଂ ଭିତରକୁ ଧସେଇ ପ୍ରବେଶ କରିବା ଓ ହିଂସାମୂଳକ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପରେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ବିଶ୍ଵବ୍ୟାପୀ ନିନ୍ଦା କରାଯାଇଛି ।

ଫ୍ରାନ୍ସର ଡିସିରେ ଯାହା ଘଟିଲା ତାହା ବିଶ୍ଵାସ କରିହେଉନାହିଁ । ଆମ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଶକ୍ତିକୁ ଆମେ ବିଶ୍ଵାସ କରୁ । ଆମେରିକା ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ଆମେ ଶକ୍ତି ପାଉଥାଉ ବୋଲି ମାଙ୍କିନ୍ କହିଛନ୍ତି ।



କ୍ୟାପିଟୋଲରେ ଯେଉଁ ଉଗ୍ରକାଣ୍ଡ ଘଟିଲା ତାହା ଅପମାନଜନକ କାର୍ଯ୍ୟ । ତାହାକୁ ଜୋରଦାର ନିନ୍ଦା କରାଯିବ ।



ଆମେରିକାରେ ଯାହା ଘଟୁଛି, ତାହା ଭୁଲ୍ । ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ଭୋଟ ଦେବା ଲାଗି ଲୋକଙ୍କୁ ଅଧିକାର ଦିଆଯାଇଛି । ସେମାନଙ୍କ ମତକୁ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯିବା ଉଚିତ୍ । କିନ୍ତୁ ଉତ୍ତ୍ୟାକ୍ତ ଜନତାଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଯାହା ଘଟାଗଲା, ତାହା ହେବା କଥା ନୁହେଁ ।



ଗଣତନ୍ତ୍ର ମୌଳିକ ନିୟମ ହେଉଛି, ନିର୍ବାଚନ ପରେ ବିଜେତା ଓ ପରାଜିତ ରହିବେ । ଉଭୟ ସେମାନଙ୍କ ଭୂମିକା ଅତି ଶାନ୍ତାନ୍ତର ଓ ଦାୟିତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସମ୍ପାଦନ କରିବା କଥା, ଯେଉଁଥିରେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ହିଁ କେବଳ ବିଜେତା ବୋଲି ବିବେଚିତ ହେବା ଦରକାର ।



ଆମେରିକାରେ ଘଟିଥିବା ହିଂସା ନିନ୍ଦନୀୟ । ବେଆଇନ ବିଶୋଧ କରି ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଧ୍ଵଂସ କରାଯିବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ । ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କଠାକୁ ବାଇଡେନ୍‌ଙ୍କ ହାତକୁ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଶ୍ରମତା ହସ୍ତାନ୍ତର ହେବା ଆଶା କରାଯାଏ ।



ଆମେରିକାରେ ଏଭଳି ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଘଟଣାରେ ମୁଁ ମର୍ମାହତ । ରାଜନୈତିକ ନେତୃତ୍ଵ ସେମାନଙ୍କ ଅନୁଶାସନାତ୍ମକ ହିଂସାକୁ ନିବୃତ୍ତ ହେବା ସହିତ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ।



ଆମେରିକା ହିଂସା ଅପମାନଜନକ । ଶ୍ରମତା ହସ୍ତାନ୍ତର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶୁଖିଲିତ ହେବା ଉଚିତ୍ ।



ଆମେରିକା ଗଣତନ୍ତ୍ର ଦକ୍ଷତା ଉପରେ ବିଶ୍ଵାସ ରହିଛି । ନୂଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ଏକତ୍ରିତ କରି ଏହି ଖରାପ ସମୟକୁ ଅତିକ୍ରମ କରିପାରିବେ ।



କ୍ୟାପିଟୋଲରେ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଉଦ୍‌ବେଗଜନକ । ଏହା ଗଣତନ୍ତ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ।



୨୦୦ ବର୍ଷରେ ପ୍ରଥମ କ୍ୟାପିଟୋଲରେ ଏଭଳି ହିଂସା ଆମେରିକା ଇତିହାସରେ ୨ ଶହ ବର୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ଘଟଣା । ୧୮୧୪ରେ ବ୍ରିଟିଶମାନେ କ୍ୟାପିଟୋଲ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ସହ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିଲେ । ୧୯୫୪ରେ ୪ଜଣ ଭିଜିଟର ଗ୍ୟାଲେରୀରେ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଧରି ହାଉସ୍ ଚାମ୍ବରରେ ପଶିଥିଲେ । ପୁରୋହିତା ଜାତୀୟତାବାଦୀ ଦଳର ଏହି ସଦସ୍ୟମାନେ ସ୍ଵାଧୀନତା ଦାବି କରି ସଦନ ମଧ୍ୟରେ ପଶିଯାଇ ଚୁଲି ଚାକନା କରିଥିଲେ ।



ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଖାଲରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...

ପ୍ରମୋଦ ପରିବାରବର୍ଗ

ସୁପ୍ରିୟା ପରିବାରବର୍ଗ

ସର୍ବାବକା: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ କୁପନଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରିତ୍ରୀ, ବି-୨୬, ରତ୍ନକରତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦୦୦୧୦ରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ବନିତା ଗୁପ୍ତା ଆସୋସିଏଟ୍ ଆର୍ଟନି ଜେନେରାଲ

ଘାଣ୍ଟଚନ, ୭୧୧(ପି.ଡି.)

ଆମେରିକାର ନବନିର୍ବାଚିତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍ ଗୁପ୍ତାଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାପାର ସମିତିର ପ୍ରଧାନ ସଭ୍ୟଙ୍କୁ ଆସୋସିଏଟ୍ ଆର୍ଟନି ଜେନେରାଲ ଭାବେ ମନୋନୀତ କରିଛନ୍ତି।

ବନିତା ଗୁପ୍ତା ଆସୋସିଏଟ୍ ଆର୍ଟନି ଜେନେରାଲ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଲିଭା ମୋନାକୋ ଡେପ୍ୟୁଟି ଆର୍ଟନି ଜେନେରାଲ ଏବଂ ଟ୍ରିଷ୍ଟେନ୍ କ୍ଲାର୍କ ସିଇଲ୍ ରାଇଟ୍ ଡିଭିଜନର ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଆର୍ଟନି ଜେନେରାଲ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଗ୍ରାହକର ରାଜି କରି ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇଲେ ଚାଷୀ

ଦୁଆଦିଲ୍ଲା, ୭୧୧

କେନ୍ଦ୍ର କୃଷି ଆଇନ ପ୍ରତିବାଦରେ ୪୦ ଦିନରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଦିଲ୍ଲୀ ସାମାଜିକ ଆନ୍ଦୋଳନ କାରି ରଖୁଥିବା ହଜାର ହଜାର ଚାଷୀ ଗୁରୁବାର ଗ୍ରାହକର ରାଜି ବାହାର କରିଥିଲେ। ସିଂସୁରୁ ଚିକ୍ରି ସାମାଜିକ ଚିକ୍ରିକୁ ଗୁଳି, ଗାଜିପୁରକୁ ପଲଖିଲ ଏବଂ ରୋଷ୍ଟିସନକୁ ପଲଖିଲ ଏହି ରାଜି ହୋଇଥିଲା। ଗ୍ରାହକର ଇଞ୍ଚିନଗୁଡ଼ିକର ଗଜନ ସାଜକୁ ପଞ୍ଜାବୀଧୁର୍ ଏବଂ ଚାଷୀଙ୍କ ସରକାର ବିରୋଧୀ ଘୋରାଣରେ ଉକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ପ୍ରକାଶ ହୋଇଥିଲା। କୃଷି ଆଇନକୁ ନେଇ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜନିତ ଅତଳାବସ୍ଥାର ସମାଧାନ ଲାଗି ସରକାର କୃଷକ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ସହ ବୈଠକ ପରେ ବୈଠକ କରୁଥିଲେ।

ମଧ୍ୟ ସରକାର ଚଳୁନାହିଁ। ଚାଷୀମାନେ ଦାବିରେ ଅଟଳ ରହିଥିବାବେଳେ ସରକାର ସେଥିରେ ଥିବା କେତେକ ଆଧାରରେ ସଂଶୋଧନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଆଉ ଏକ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବୈଠକ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଆଇନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନ ହେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଆହୁରି କୋରଦାର କରାଯିବ ବୋଲି କୃଷକ ନେତାମାନେ ପୂର୍ବରୁ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ୨୬ ତାରିଖ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସର ଦିନକୁ ଗ୍ରାହକର ରାଜି ବାହାର କରିବାକୁ କୃଷକ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାରର ଗ୍ରାହକର ରାଜି ଚାହାର ଏକ ରିହତସାଲ ଥିଲା ବୋଲି ଜଣେ ଚାଷୀ ନେତା କହିଛନ୍ତି।

ହିଂସା ପରେ...

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ତାଙ୍କର ବିଦ୍ରୋହ ମନୋଭାବ ଶେଷରେ ଦଙ୍ଗାର ରୂପ ନେଇଛି। ବାଲିଦେବଙ୍କ ବିକ୍ରୟକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେବା ଲାଗି ଗୁଧବାର ବିକ୍ରୟ ଗତିରେ ଆମେରିକା କଂଗ୍ରେସର ଅଧିବେଶନ ବସିଥିବାବେଳେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ କ୍ୟାପିଟଲ ହିଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ବିରୋଧ ଓ ଦଙ୍ଗା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଆମେରିକା ଗଣତନ୍ତ୍ର ହୁଦ୍ଧ ଉପରେ ଅଭୂତପୂର୍ବ ଆତଙ୍କ ଓ ହିଂସା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିସ ଗୁଳିରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୪ ଜଣ ଏହି ଦଙ୍ଗାରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ସମର୍ଥକ ଦଙ୍ଗାକାରୀମାନେ କ୍ୟାପିଟଲ ହିଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଝରକା ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ଆମେରିକା ପତାକାକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଦେଇଥିଲେ। ସେମାନେ ସିନେଟ ଚାମ୍ବରରେ ବୁଲିଥିଲେ। ଦଙ୍ଗାକାରୀଙ୍କୁ ଘରୁ ଡାକିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ ଲୁହହୁସା ବାସ୍ତୁ ପ୍ରୟୋଗ କରିଥିଲା ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଗ୍ୟାଫ ମାଫ୍ ପିନ୍ଧିବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟଣାରେ ୫୨ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବା ମେଡ୍ରୋପଲିଟାନ ପୋଲିସ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ଉଦର୍ତ୍ତ କେ କୋଣ୍ଡି ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। କ୍ୟାପିଟଲର ଉଭୟ ଗୃହ ଲକ୍ଷ୍ୟଗଣରେ ରହିବା ସହ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମାଇକ୍ ପେନ୍ସ ଓ କଂଗ୍ରେସ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିରାପଦ ସ୍ଥାନକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ୪ ଘଣ୍ଟାର ସଂଘର୍ଷରେ କ୍ୟାପିଟଲଦଙ୍ଗାକାରୀଙ୍କୁ ବାହାର କରିବାରେ ପୋଲିସ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ପରେ କଂଗ୍ରେସ ଅଧିବେଶନ ପୁନର୍ବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଭୋର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ସମୟ ବିତର୍କରେ ଭୋଟ ଫଳାଫଳ ଉପରେ ଦୁଇଟି ପ୍ରତିବାଦକୁ ସ୍ୱାଭାବିକ ଅର୍ଥ ରିପେକ୍ଟେସନ୍ସ ଓ ସିନେଟ ଖାରଜ କରିଦେଇ ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ କଲେଜର ତୃତୀୟ ଭୋଟକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ବାଲିଦେବ୍ ୩୦୬ ଭୋଟ ପାଇଥିବାବେଳେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ ୨୩୨ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା।

ଆଜିଠାରୁ...

ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ଦୂରତ୍ୱ ରକ୍ଷା କରିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଗୋଟିଏ ଶ୍ରେଣୀଗୃହରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୦ରୁ ୨୫ଜଣ ପିଲା ବସିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ବୁଲା ବୋକାଳୀଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ବାରଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ନିୟମିତ ସ୍କୁଲର ସଫେଟ୍ ଓ ବିଶୋଧନ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ଆବ୍ୟବହିତ ପୂର୍ବରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମାନ୍ୟ ସମାଜ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ଗୁରୁବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରର କେତେକ ସ୍କୁଲ ବୁଲି ଛୁଟି ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ସେପଟେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରତୀକ୍ଷା ପରେ ସ୍କୁଲ ଯାଉଥିବାକୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଶେଷ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକ ଯେପରି କୋଭିଡ୍ କଟକଣା ଅନୁଯାୟୀ, ସ୍କୁଲ ଆସିବେ ଓ ପାଠପଢ଼ା ହେବ ସେଥିପାଇଁ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଏଂଡ଼ିଓପି କାରି ହୋଇଛି। ଏହି ଏଂଡ଼ିଓପି ଅନୁଯାୟୀ, ସରକାରୀ, ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଓ ଘରୋଇ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଖୋଲିବା କର୍ତ୍ତବ୍ୟତା ଲାଗୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବାକୁ ଅନୁମତି ମିଳିନାହିଁ। ସେହିପରି କାହାକୁ ସ୍କୁଲ ଆସିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯିବନି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରୁ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍କୁଲ ଖୋଲା ରହିବ। ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ଅଧୀନରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଜାନୁୟାରୀ ୮ରୁ ଏପ୍ରିଲ ୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ଅଧୀନରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଥିବା ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ଜାନୁୟାରୀ ୮ରୁ ଏପ୍ରିଲ ୨୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବ। ଉଭୟ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଶନିବାର/ରବିବାରକୁ ମିଶାଇ ୧୦୦ ଦିନ ପାଠପଢ଼ା ହେବ। ଆବଶ୍ୟକସ୍ଥଳେ ଅନୁଦାନକୁ ଛୁଟି ଦିନ ଘୋଷଣା କରାଯିବ।

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୃଷ୍ଠାରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜଗାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ମହାନଦୀ ସାଙ୍ଗେ କୋର, ଲୁହାକୁ ନେଇ ବୁଲି କରୁଥିଲେ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସଙ୍ଗେ କି ବୁଲି ? ଲୁହା ଲୁହା, ସୁନା ସୁନା। ଲୁହା ସୁନା ସହ ବୁଲିନାଯୋଗ୍ୟ ରୁହେଁ। ଯେତେ ଯାହା କଲେ ମଧ୍ୟ ଲୁହା କେବେ ସୁନା ସମକକ୍ଷ ହୋଇପାରି ନ ଥାଏ। ପରୋକ୍ଷରେ ଗୁଣ୍ଡା ଓ ପ୍ରତିକା ଯାହାର ଥାଏ, ସେ ହିଁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲାଯାଏ। ଯୋଗ୍ୟତା ନ ଥାଇ ନିକକୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସହ ବୁଲିନାକରିବିବା କେବଳ ଲୋକହସ୍ୟ ହେବା ସାର ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି। ମାଗିବା ଠାରୁ ହୀନ ନାହିଁ, ଯାଚିବା ଠାରୁ ପୁଣ୍ୟ ନାହିଁ। ମାଗିବାରେ ହୀନମନସତା ପ୍ରକାଶ ପାଏ। ଯାଚିବିକି ଦେବୀରେ ଆନନ୍ଦ ଥାଏ। ଦାନ କଲେ ଅଶେଷ ପୁଣ୍ୟ ମିଳିଥାଏ। ଦାନଶାଳାଟା ଏକ ଉତ୍ତମ ଗୁଣ ହୋଇଥିବା ସ୍ଥଳେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଇଶ୍ୱରଙ୍କ କୃପାଶିଖ ରହିଥାଏ। ଯିଏ କିଛି କାମଧ୍ୟା ନ କରି ଅନ୍ୟ ଆରତର ହାତ ପଡେଇଥାଏ, ମାଗି ବୁଲୁଥାଏ ସେ ସବୁଠାରୁ ବଳି ଅଧମ ବୋଲାଯାଏ। ମାଗିବା ଠାରୁ ବଳି ହୀନକାର୍ଯ୍ୟ କିଛି ନ ଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚିତ ଜଗଜଗାଳି, ପ୍ରବାଦ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ - ପ୍ରାଚୀ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

ଆଜିଠାରୁ... ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ଦୂରତ୍ୱ ରକ୍ଷା କରିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଗୋଟିଏ ଶ୍ରେଣୀଗୃହରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୦ରୁ ୨୫ଜଣ ପିଲା ବସିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ବୁଲା ବୋକାଳୀଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ବାରଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ନିୟମିତ ସ୍କୁଲର ସଫେଟ୍ ଓ ବିଶୋଧନ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ଆବ୍ୟବହିତ ପୂର୍ବରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମାନ୍ୟ ସମାଜ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ଗୁରୁବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରର କେତେକ ସ୍କୁଲ ବୁଲି ଛୁଟି ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ସେପଟେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରତୀକ୍ଷା ପରେ ସ୍କୁଲ ଯାଉଥିବାକୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଶେଷ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକ ଯେପରି କୋଭିଡ୍ କଟକଣା ଅନୁଯାୟୀ, ସ୍କୁଲ ଆସିବେ ଓ ପାଠପଢ଼ା ହେବ ସେଥିପାଇଁ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଏଂଡ଼ିଓପି କାରି ହୋଇଛି। ଏହି ଏଂଡ଼ିଓପି ଅନୁଯାୟୀ, ସରକାରୀ, ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଓ ଘରୋଇ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଖୋଲିବା କର୍ତ୍ତବ୍ୟତା ଲାଗୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବାକୁ ଅନୁମତି ମିଳିନାହିଁ। ସେହିପରି କାହାକୁ ସ୍କୁଲ ଆସିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯିବନି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରୁ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍କୁଲ ଖୋଲା ରହିବ। ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ଅଧୀନରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଜାନୁୟାରୀ ୮ରୁ ଏପ୍ରିଲ ୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ଅଧୀନରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଥିବା ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ଜାନୁୟାରୀ ୮ରୁ ଏପ୍ରିଲ ୨୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବ। ଉଭୟ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଶନିବାର/ରବିବାରକୁ ମିଶାଇ ୧୦୦ ଦିନ ପାଠପଢ଼ା ହେବ। ଆବଶ୍ୟକସ୍ଥଳେ ଅନୁଦାନକୁ ଛୁଟି ଦିନ ଘୋଷଣା କରାଯିବ।

କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ କାରଣରୁ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୭ତାରିଖରୁ ରାଜ୍ୟର ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ତେବେ ପିଲାଙ୍କ ପାଠପଢ଼ାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ମାଧ୍ୟମରେ ଅନୁରୋଧ ଶିକ୍ଷାଦାନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲେ।

ପେଟ୍ରୋଲ ୨୫...

ଯୋଗୁ ଖାଉଟି ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଇନ୍ଦ୍ର ନଦରେ ଏଭଳି ବୃଦ୍ଧି ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇଛି। ତେଜ କମ୍ପାନୀଙ୍କ ସୂଚନା ମୁତାବକ, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ପେଟ୍ରୋଲ ସର୍ବକାଳୀନ ରେକର୍ଡ ୮୪.୨୦ ଟଙ୍କା ଛୁଇଁଛି। ୨୦୧୮ ଅକ୍ଟୋବର ୪ରେ ଏଠାରେ ପେଟ୍ରୋଲ ୮୧ ଟଙ୍କା ଛୁଇଁଥିଲା। ଗୁଧବାର ଦିନ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ପେଟ୍ରୋଲ ୨୩ ପଇସା ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ରହିଛି। ସେହିଭଳି ଡିଜେଲ ୨୬ ପଇସା ଉଚ୍ଚରେ ରହି ୭୪.୩୮ ଟଙ୍କା ଛୁଇଁଛି। ମେଡ୍ରୋ ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ପେଟ୍ରୋଲ ୨୧ରୁ ୨୪ ପଇସା ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଡିଜେଲ ୨୬ରୁ ୨୯ ପଇସା ବଢ଼ିଛି। ଚେନାଇରେ ପେଟ୍ରୋଲ ୮୬.୯୭ ଟଙ୍କା ଥିବା ବେଳେ କୋଲକାତାରେ ୮୫.୬୮ ଟଙ୍କା ଏବଂ ମୁମ୍ବାଇରେ ୯୦.୮୩ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ଏହି ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ଡିଜେଲ ଲିଟର ପିଛା ଯଥାକ୍ରମେ ୨୯.୭୨ ଟଙ୍କା, ୨୭.୯୭ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୮୧.୦୪ ଟଙ୍କା ଉଚ୍ଚରେ ଥିଲା। ମାର୍ଚ୍ଚରେ କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ତେଜ ରହିବା ଖସି ଯାଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ତ୍ରେଷ୍ଟ ଅଶୋଧିତ ତୈଳ ବର୍ତ୍ତମାନ ବ୍ୟାରେଲ ପିଛା ୫୪ ଡଲାର ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ଅଶୋଧିତ ତୈଳ ଦର ହ୍ରାସ ପରେ ଏହା ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଣି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତର। ଫେବୃୟାରୀ ଏବଂ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ଅଶୋଧିତ ତୈଳ ଉତ୍ପାଦନକୁ ବୈନିକ ଏକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବ୍ୟାରେଲ କମାଇବା ଲାଗି ସାଉଦି ଆରବ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା। ଏହା ମଧ୍ୟ ତେଜ ଦର ବୃଦ୍ଧିର ଏକ କାରଣ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ୨୦୧୮ ବେଳକୁ ଅଶୋଧିତ ତୈଳ ଦର ବ୍ୟାରେଲ ପିଛା ୮୦ ଡଲାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରହିଥିଲା। ଏହା ବର୍ତ୍ତମାନ ୫୪ ଡଲାର ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତେଜ ଦର ଆକାଶ ଛୁଆଁ ହୋଇଛି। ଗତ ବର୍ଷ ସରକାର ତେଜ ଉପରେ ଲାଗୁ କରିଥିବା ଟିକସ ଫଳରେ ତେଜ ଦର ଉଚ୍ଚରେ ରହିଛି। ୨୦୧୯ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସରକାର ପେଟ୍ରୋଲ ଉପରେ ଉତ୍ପାଦ ଟିକସକୁ ୧୯.୯୮ ଟଙ୍କାରୁ ୩୨.୯୮ ଟଙ୍କାକୁ ବଢ଼ାଇଥିଲେ। ସେହିଭଳି ଡିଜେଲ ଉପରେ ଟିକସ ୧୫.୮୩ ଟଙ୍କାରୁ ୩୧.୮୩ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। କୋଭିଡ୍ ଯୋଗୁ ପ୍ରଭାବିତ ରାଜ୍ୟ ଭରଣା କରିବା ଲାଗି ସରକାର ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ରାଜସ୍ୱ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବାକୁ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ତେଜ ଉପରେ ଭ୍ୟାଟ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ କଥା ବିଚାର କଲେ ପେଟ୍ରୋଲର ରିଟେଲ ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରାୟ ୬୨% ଟିକସ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହା ଡିଜେଲ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରାୟ ୫୭% ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

କମିଟି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ...

ମହାନଦୀ ପ୍ରସ୍ତାବ ଅନୁଯାୟୀ ନେଇ ଉକ୍ତ ଉକ୍ତଗୁଣାୟ କମିଟି ସଂସଦରେ ଆପୋଷ ରୁଖିମଣି କ୍ରମେ ବାର୍ଷିକ ଅହକାର ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୁଖିମଣି ନେଉଥିବା ସ୍କୁଲର କୌଣସି ଫିଁ ଛାଡ଼ି କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ୬ରୁ ୧୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫିଁରେ ୭.୫%, ୧୨ ରୁ ୨୪ହଜାର ଫିଁରେ ୧୨%, ୨୪ରୁ ୪୮ହଜାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫିଁରେ ୧୫%, ୪୮ରୁ ୭୨ହଜାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫିଁରେ ୨୦% ଛାଡ଼ି। ସେହିପରି ୭୨ହଜାରରୁ ୧ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୫% ଏବଂ ୧ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଫିଁ ପାଇଁ ୨୬% ଛାଡ଼ି କରିବାକୁ କମିଟି ପ୍ରସ୍ତାବିତ କରିଥିଲା। ଏପରିକି ଟ୍ୟୁଶନ ଫିଁ ବାବଦ ଅନ୍ୟ ଆନୁସଙ୍ଗିକ ଫିଁ ଛାଡ଼ି କରିବାକୁ କମିଟି କହିଥିଲା। ପରେ ଏନେଇ କୋର୍ଟ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ ଉତ୍ତରଣ ମାଗିଥିଲା। ହେଲେ ଘରୋଇ ସ୍କୁଲ ଫିଁ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ ବୋଲି ସରକାର ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ...

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସର୍ତ୍ତ ରହିବାକୁ ଚିଠିରେ କୁହାଯାଇଛି। ଚିଠି ମିଳିବା ପରେ ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆଲର୍ଟ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଡିପ୍ଟି, ଆଇଜି ଏବଂ ଗୋଇନ୍ଦା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, କମିଶନରର ପୋଲିସକୁ ଏ ବିଷୟରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାସକବନରେ, କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଥିବା ସୁରକ୍ଷାର ସମୀକ୍ଷା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରେ ମୃତକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ୭୧୧(ସ.ପ୍ର.)

ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର କୁଆଁପାଲ କୋଳାଲ ରାସ୍ତାର କୁମ୍ଭପୁର ନିକଟରେ ବୁଧବାର ରାତିରେ ଏକ ଅକ୍ଷୟା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ମୃତକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ଅକରପଡ଼ା ଗ୍ରାମର କୃଷକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପୁଅ ଗମ୍ଭୀର(୩୨)। ଗମ୍ଭୀର କଟକରୁ ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟ ସାରିବାଇଲେ ଯୋଗେ ଘରକୁ ଫେରୁଥିଲେ। କୁମ୍ଭପୁରଠାରେ ତାଙ୍କୁ ଏକ ଅକ୍ଷୟା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ ସେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରଖାନା ନେବା ବାଟରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

କୁଆଁପାଲରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଣ୍ଠପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ
ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatra@gmail.com

ମେଷ
ଆଜି ରାହୁଙ୍କ ନକ୍ଷତ୍ରରେ ଚନ୍ଦ୍ର ରହିଥିବାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ନେଇ ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ଭଲ ରହିବନି। ଛୋଟ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ପରିବାରରେ ମତାନ୍ତର ସୃଷ୍ଟିହେବ। ଯେଉଁ ବନ୍ଧୁମାନେ ପାଖ ମାତୁ ନ ଥିଲେ ଆଜି ସେମାନେ ନିଜ ଚରଣକୁ ମିଶିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ ଘଟିବା ସହିତ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା କେତେକାଂଶରେ ଦୂର ହେବ।

ବୃଷ
ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଦୂରରେ ଯାଉଥିବାକୁ ପରକୁ ଆପଣାନ୍ତୁ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। କାମର ଚାପ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ଆଜି ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବେଶି ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବେ। ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା ବ୍ୟବସାୟିକ କାମରେ ଆଂଶିକ ସଫଳତା ମିଳିବ। ଲାଭାଧିକ ସମ୍ପଦ ରୁପେ ହେବୁ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ସୁଧାରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକଲେ ସଫଳତା ପାଇବେ।

ମିଥୁନ
ଘରଲୋକଙ୍କଠାରୁ ସହାୟତା ନ ପାଇଲେ ମଧ୍ୟ ବାହାରେ ଅନ୍ୟମାନେ ସହଯୋଗ କରିବେ। ହଜିମାଲିଆ ପ୍ରବ୍ୟ କିମ୍ବ ନିରୁଦ୍ଧିଷ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଖବର ପାଇବେ। ଆଜିକିଛି ପ୍ରତିବନ୍ଧକ କାରଣରୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା କାମ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଯିବ। ରବି ସହ ଶୁକ୍ର ଯୁକ୍ତ ହେବୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀ ସହାୟତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରନ୍ତି।

କର୍କଟ
ପରିସ୍ଥିତି ସହ ଚଳିବ ବୋଲି ଚେଷ୍ଟା ଅବ୍ୟାହତ ରଖିଲେ ସଫଳତା ପାଇବେ। ଯେମିତି ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି, ସେହିପରି କଲେ ସବୁ ଠିକ୍ ହୋଇଯିବ। ଆଲୋଚନା ମଝିରେ ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଝଗଡ଼ା ଲାଗିପାରେ। ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ, ବ୍ୟବସାୟ, ସଂଗଠନ, ଗବେଷଣା, ଆଇନ ଅଭିଭାବରେ ସୁଫଳ ପାଇବେ।

ସିଂହ
ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା କାମରେ ସଫଳତା ମିଳିପାରେ। ପାରିବାରିକ କାଳରେ ବୁଝାମଣା ନେଇ ଅଶାନ୍ତିକର ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖାଦେବ। ପଡୋଶୀକ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତି ଉପରେ ଭରସା କଲେ ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ିବେ। ବ୍ୟୟାଧିକ ଚତୁର୍ଥୀୟ ହେବୁ ଘର, ଗାଡ଼ି କିମ୍ବ କିଛି ଯାନ୍ତ୍ରିକ ଜିନିଷ କିଣିବା ପାଇଁ ମନ ବଳାଇବେ।

କନ୍ୟା
କର୍ମଭାବରୁ ତିନୋଟିଗ୍ରହ ଅସ୍ପଷ୍ଟ ଯୋଗୁଁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶାକୁରୁପ ଫଳ ପାଇବେ ନାହିଁ। ବ୍ୟବହାରରେ ସଂଯମତା ରକ୍ଷା ନ କଲେ ବିବାହଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇପଡ଼ିବେ। ନିଜ ଲୋକମାନେ ବିଶ୍ୱାସଘାତକତା କରିପାରନ୍ତି, ଏଣୁ ଜିନିଷର ଆଗକୁ ପାଦ ବଢ଼ାନ୍ତୁ। ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ, ପ୍ରଶାସନ ଓ ପ୍ରକାଶନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ରହିବ।

ତୁଳା
ସମସ୍ୟା ଲାଗିରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆପଣାଙ୍କର କୌଣସି କାମ ଅଟକିବ ନାହିଁ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ମଜବୁତ ରହିବ ଏବଂ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଠାରୁ ଯଥେଷ୍ଟ ସହାୟତା ପାଇବେ। ଚତୁର୍ଥୀୟ ରାହୁ ପୃଷ୍ଠ ହେବୁ ଆଜିର ଯାତ୍ରାରେ ଜିନିଷପତ୍ର ପ୍ରତି ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ। ନ୍ୟାୟୋଚିତ ପରାମର୍ଶ ଏବଂ ଗଠନ ମୂଳକ ପ୍ରେରଣା ବେଳ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।

ବିଛା
ରାଶିରେ କେତୁ ରହିଥିବାରୁ ଠିକ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇପାରିବେ ନାହିଁ। ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ସମ୍ପର୍କୀୟ ମୁହିଁ ଫେରାଇ ନେବ। କାର୍ଯ୍ୟସମ୍ପତ୍ତ କାରଣରୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ପାଦ ଲାଭ ଓ ପଦସମ୍ପାଦନା ଭଣା ହେବ ନାହିଁ। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ପ୍ରକାଶନ, ପ୍ରଶାସନ, ଯାନବାହନ, ନିର୍ମାଣ ଓ ଯାତ୍ରାରୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ।

ଧନୁ
ପରୋକ୍ଷଗ୍ରହଣ କାରଣରୁ ଭଲ କାମ କରି ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶଂସା ପାଇପାରିବେ ନାହିଁ। ରବି ଓ ଶୁକ୍ରଯୋଗରୁ ନୂତନ ଯୋଜନା, ଅବହେଳିତ କାମ, ବାକି ରହିଥିବା ଟଙ୍କା ପଇସା, ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମ ପ୍ରଭୃତିରେ ସଫଳତା ମିଳିବ। ନିଜ ଲୋକମାନେ ଦାଉ ସାଧିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିପାରନ୍ତି। ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଲାଭକରି ଉପକୃତ ହେବେ।

ମକର
ଦ୍ୱାଦଶଶ୍ରୁ ଶୁକ୍ର ଓ ରବିଙ୍କ ଦୁର୍ବଳତା କାରଣରୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କେତେକ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଲାଗିରହିବ। କିନ୍ତୁ ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରଶଂସା ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଲାଭ କରିବେ। ଦୀର୍ଘ ସମୟଧରି ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରି ରହିବାକଳିତ ଯତ୍ନଶୀଳ ଡାକ୍ତର ହୋଇପାରେ। ରବି ଶତ୍ରୁ ନକ୍ଷତ୍ରରେ ରହିଥିବାରୁ ଆର୍ଥିକ ସଂକଟ ବେଳ ଗତି କରିବେ।

କୃମି
ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ବଳତା ଦୂରରେ ନେବାରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଅବିହାରଣୀୟ ରହିବ। ନୂଆ ଯୋଜନା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବେ। ବ୍ୟବସାୟ, କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ଜ୍ଞାତୀ, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରଭୃତିରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ସତ୍ତା ସମିତି, ବୁଦ୍ଧିପତ୍ର, ପରିବହନ ଓ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ମୁକ୍ତିକ୍ରମ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ।

ମୀନ
ସକାଳୁ ସକାଳୁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ନିକଟରୁ ଶୁଭ ଖବର ପାଇ ଖୁସି ହୋଇଯିବେ। ନିଜର ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ କୌଣସି ଆଲୋଚନା ସକାଶେ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟ



ରାୟଗଡ଼(ଗଜପତି), ୭୧: ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ରାୟଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ସରକାର ମହକୁମା ସ୍ଥିତ ବିଶେଷାୟୀ ସାହିରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟ ରହିଛି। ଏନେଇ ବାରମ୍ବାର ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ଶୁଣୁ ନଥିବା ସାହିବାସୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଖୁଣ୍ଟ ମୂଳ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଦୁଇଧାର ଲାଗିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଦୂର ଖଣ୍ଡକ ଉକ୍ତ ଖୁଣ୍ଟ ନିକଟରେ ଲାଗିବାକୁ ଖୁଣ୍ଟ ଭାଙ୍ଗିବା ଆଶଙ୍କାରେ ସାହିଲୋକେ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ତୁରନ୍ତ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି।

୩ ବର୍ଷରା ଜଳିଗାଳା

ଖଜୁରିପଡ଼ା/କଳସକୁଳା, ୭୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଖଜୁରିପଡ଼ା ଥାନା ଅଧୀନରେ ଗ୍ରାମରେ ନିଆଁଲାଗି ଜଣକ ସର କଳିଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ପ୍ରଭାତ ପ୍ରଧାନିକ ସରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ନିଆଁ ଲାଗି ନବଖରା ଜଳି ଯାଇଥିଲା। ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ପହଞ୍ଚିବାବେଳକୁ ଘରଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଡ଼ି ଯାଇଥିଲା।

ବୋର୍, ଗ୍ରାନ୍ତଦର୍ମର ପୋଡ଼ିଦେଲେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ

ବେଗୁନିଆପଡା, ୭୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବେଗୁନିଆପଡା ଫାଣ୍ଡି ସୁମନ୍ତଳ ପଞ୍ଚାୟତ କାଳୀମନ୍ଦିର ପଛପାର୍ଶ୍ୱ ଗଣ ବୋର୍ଡ଼



ଭିଲରେ ଥିବା ଏକ ବୋର୍ଡ଼ରେ ସହ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଗ୍ରାନ୍ତଦର୍ମରୁ କେହି ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ନିଆଁ ଲାଗିବା ପୋଡ଼ିଦେଇଛି। ଏଥିସହ ପାଣି ପାଇପକୁ ମଧ୍ୟ କାଟି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ରକ୍ତ ବେଗୁନିଆପଡା ଫାଣ୍ଡିରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି। ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ କିଏ ଓ କାହିଁକି ଏପରି କଲା ତାହା ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ଅଞ୍ଚଳର ଚାଷୀ ଦାବି କରିଥିବାବେଳେ ତୁରନ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ମରାମତି ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ମଦ ଜବତ, ଜଣେ ଗିରଫ

ବୁଗୁଡ଼ା, ୭୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବୁଗୁଡ଼ା ସହର ଉପକଣ୍ଠସ୍ଥ ସରୋଷୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଚାଷୀଙ୍କ ରାତିରେ ପୋଲିସ ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରୁଥିବା ସମୟରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ଠାରୁ ୪୧ ପ୍ୟାକେଟ୍ ମଦ ଜବତ କରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ବୁଗୁଡ଼ାର ରବି ନାୟକ। ଏନେଇ ବୁଗୁଡ଼ା ଥାନାରେ କେଏନ୍ ୭/୨୧ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଚଢ଼ିଆପଲ୍ଲୀରୁ ମଦ ଧରି ରବି ବୁଗୁଡ଼ା ଆସୁଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରୋଷୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପୋଲିସ ହାତୁଡ଼ରେ ପଡ଼ିଥିଲେ।

ଗାଁକୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ସୁବିଧା ଦେବାରେ ବିଫଳ ପ୍ରଶାସନ

ପୁଲବାଣୀ ଅଫିସ, ୭୧

କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଅନେକ ଗ୍ରାମ ବାସୀ ମଳମୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ଯୋଗଣା କରାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ କାତାୟଣପୁରରେ ଜିଲ୍ଲା ପୁରସ୍କାର ମଧ୍ୟ ମିଳିଛି। ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କୁ ବାସ୍ୟ ମଳମୁକ୍ତ ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇ ବୋର୍ଡ଼ ମାରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ପ୍ରକୃତ ସତ୍ୟ ଅଲଗା। ଗ୍ରାମକୁ ଯେଉଁଠି ସର୍ବନିମ୍ନ ସୁବିଧା ରାସ୍ତାଟିଏ ନାହିଁ, ସେଠି ବାସ୍ୟ ମଳମୁକ୍ତ ଗ୍ରାମ କି ବାର୍ତ୍ତା ବହନ କରୁଛି ତାହା ଏବେ ଆଲୋଚନାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଏଭଳି ଏକ ଗ୍ରାମ ହେଉଛି ଚକପାଦ ବ୍ଲକ୍ ରାହାଳୀ ପଞ୍ଚାୟତର ଆଦିବାସୀ ବହୁଳ ଅଞ୍ଚଳ ଗ୍ରାମ। ସରକାର ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କ ବିକାଶ ପାଇଁ ବହୁ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସୂଧୁରୁଛି।



ଜଣେ ବୁଦ୍ଧ ଚାଉଳ କାନ୍ଧେଇ ପାହାଡ଼ିଆ ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଛନ୍ତି।

ବୋଲିବିକାଶ ଏଠି ସାତ ସପନ ପାଲଟିଛି। ଗମନାଗମନ, ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ପାନୀୟ ଜଳ ଆଦି ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅବହେଳିତ ଏହି ଗ୍ରାମ। ଗାଁରେ ୫୦୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଘରେ ୧୫୦ ଲୋକେ ରହୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଥମରୁ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି। ହେଲେ ରାସ୍ତା ନ ଥିବାରୁ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଯାତାୟତ କରିବାରେ ଅସୁବିଧା ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମର ପିଲାମାନେ ଉପର ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ୧୦ କିମି ଦୂରରେ ଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପାହାଡ଼ିଆ ରାସ୍ତାରେ ଯାଇ ଆଣି। ରାସ୍ତା ୧୫୦ ଲୋକେ ରହୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଥମରୁ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି। ହେଲେ ରାସ୍ତା ନ ଥିବାରୁ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଯାତାୟତ କରିବାରେ ଅସୁବିଧା ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମର ପିଲାମାନେ ଉପର ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ୧୦ କିମି ଦୂରରେ ଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପାହାଡ଼ିଆ ରାସ୍ତାରେ ଯାଇ ଆଣି। ରାସ୍ତା ୧୫୦ ଲୋକେ ରହୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଥମରୁ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି। ହେଲେ ରାସ୍ତା ନ ଥିବାରୁ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଯାତାୟତ କରିବାରେ ଅସୁବିଧା ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମର ପିଲାମାନେ ଉପର ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ୧୦ କିମି ଦୂରରେ ଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପାହାଡ଼ିଆ ରାସ୍ତାରେ ଯାଇ ଆଣି।

କରବାରେ ଅସୁବିଧା ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମର ପିଲାମାନେ ଉପର ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ୧୦ କିମି ଦୂରରେ ଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପାହାଡ଼ିଆ ରାସ୍ତାରେ ଯାଇ ଆଣି। ରାସ୍ତା ୧୫୦ ଲୋକେ ରହୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଥମରୁ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି। ହେଲେ ରାସ୍ତା ନ ଥିବାରୁ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଯାତାୟତ କରିବାରେ ଅସୁବିଧା ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମର ପିଲାମାନେ ଉପର ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ୧୦ କିମି ଦୂରରେ ଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପାହାଡ଼ିଆ ରାସ୍ତାରେ ଯାଇ ଆଣି।

ଆଜିରୁ ଦଶମ, ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପାଠପଢ଼ା

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୭୧

କରୋନା କଟକଣା ଯୋଗୁଁ ୯ମାସ ଧରି ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ସ୍କୁଲ ଓ କଲେଜ କଟକଣା ମଧ୍ୟରେ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଖୋଲିବ। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ ୬୧୧ ହାଇସ୍କୁଲର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଖୋଲାଯିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ପଢ଼ି ଆସିବେ। ପ୍ରତି ଶ୍ରେଣୀରେ ୨୦ରୁ ୨୫ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ରହିବେ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଅନୁମୋଦିତ ଗ୍ରାମ ପ୍ରଧାନ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ପ୍ରତି ଶ୍ରେଣୀ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସାମଗ୍ରୀ କରାଯାଇ ଉପଯୋଗୀ ହେବ। ଖୋଲାଯିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଢ଼ିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯିବ। ଖୋଲାଯିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଢ଼ିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯିବ। ଖୋଲାଯିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଢ଼ିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯିବ।

ଜିଲ୍ଲାରେ ଖୋଲିବ ୬୧୧ ହାଇସ୍କୁଲ
ପ୍ରତି ସ୍କୁଲରେ ୩୫ଟିରୁ କମିତ ଗଠନ

ପ୍ରାର୍ଥନା ଓ କିମ୍ପା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସଭା ହେବ ନାହିଁ। ପ୍ରତି ଶ୍ରେଣୀ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସାମଗ୍ରୀ କରାଯିବ। ଖୋଲାଯିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଢ଼ିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯିବ। ଖୋଲାଯିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଢ଼ିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯିବ। ଖୋଲାଯିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଢ଼ିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯିବ।

ମଧୁପଲ୍ଲୀରେ ବିଜେଡିର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ



ବିଜେଡିର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଉପସ୍ଥିତ ବିଧାୟକ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ପୋଲସରା, ୭୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ପୋଲସରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ଗୁରୁବାର ବିଜେଡିର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମଧୁପଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଚାୟତର ସଭାପତି, ପରଦା, ମକରା ଚୌଡ଼, ଦାମ ଚୁକ୍କ ନେତା ପରଦାସୀ ଜେନାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶହେରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗ ଡାକବଜାଳାଠାରେ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ପହଞ୍ଚି ପୋଲସରା ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାହୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତରେ ଭାଙ୍ଗିବା କ୍ରିୟା ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ବିଧାୟକ ସାହୁ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଛ ଏବଂ ଉପଭୋଜନ ଦେଇ ବିଜେଡି ଦଳକୁ ସ୍ୱାଗତ କରୁଥିଲେ। ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନୀତି ଆଦର୍ଶ ଓ ପୋଲସରା ବିଧାୟକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଦକ୍ଷତାରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଲେବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ସରପଞ୍ଚ ପରଦାସୀ ଜେନା, ପୂର୍ବରୁ ସମିତିସଭା ସଭାପତି ପରିଡ଼ା, ମକରା ଚୌଡ଼, ଦାମ ଜେନା, ଲକ୍ଷଣ ବିଷୋୟା, ଲତୁ ଜେନା, ନିବାସୀ ଜେନା, ସାତାରାମ ତାକୁଆ, ବୁଲୁ ଜେନା ଓ କବିରାଜ ପରିଡ଼ା ସମେତ ଶହେରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାର କହିଥିଲେ। ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ବୁଦ୍ଧ ବିଜେଡି ସଭାପତି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପ୍ରଧାନ, ସମ୍ପାଦକ ଅଶୋକ କୁମାର ବିଷୋୟା, ପୋଲସରା ନଗର ସଭାପତି ରଞ୍ଜିତ ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ ବାବୁଲ୍ଲା ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ବହୁ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପର୍ଯ୍ୟଟନ କେନ୍ଦ୍ରର ବିକାଶ ଚିନ୍ତା

ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି, ୭୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ପ୍ରତିବର୍ଷ ଦେଶ ବିଦେଶରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସିଥାନ୍ତି। ହେଲେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ପ୍ରଶାସନ, ହୋଟେଲ ସଂଘ ମିଳିତ ବୈଠକ



ହୋଟେଲ ସଂଘ ଏବଂ ପ୍ରଶାସନର ମିଳିତ ଆଲୋଚନା।

କେନ୍ଦ୍ରର ବିକାଶ ହୋଇପାରୁ ନଥିବାରୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବୁଦ୍ଧବାସୀ ସମ୍ପାଦକ ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ଏକ ରିସର୍ଚ୍ଚରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ହୋଟେଲ ସଂଘର ମିଳିତ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ତହସିଲଦାର କଳାକୃଷ୍ଣ ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ଆଇଆଇସି କୌଶିକ ମାଝୀ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପର୍ଯ୍ୟଟନକ୍ଷେତ୍ରକୁ ଅବହେଳା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରର ବିକାଶ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନଥିବା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ହିଲ୍‌ରେ ପାଇଁ ସମେତ ନେତୃତ୍ୱ, ମିଡ଼ିଆରୁ ଖବରପତ୍ର, କର୍ମୀ ବରିଚା, ତୁରୁରା ପାଇଁ ଦର୍ଶନ,

କେନ୍ଦ୍ରର ବିକାଶ ହୋଇପାରୁ ନଥିବାରୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବୁଦ୍ଧବାସୀ ସମ୍ପାଦକ ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ଏକ ରିସର୍ଚ୍ଚରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ହୋଟେଲ ସଂଘର ମିଳିତ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ତହସିଲଦାର କଳାକୃଷ୍ଣ ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ଆଇଆଇସି କୌଶିକ ମାଝୀ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପର୍ଯ୍ୟଟନକ୍ଷେତ୍ରକୁ ଅବହେଳା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରର ବିକାଶ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନଥିବା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ହିଲ୍‌ରେ ପାଇଁ ସମେତ ନେତୃତ୍ୱ, ମିଡ଼ିଆରୁ ଖବରପତ୍ର, କର୍ମୀ ବରିଚା, ତୁରୁରା ପାଇଁ ଦର୍ଶନ,

କେନ୍ଦ୍ରର ବିକାଶ ହୋଇପାରୁ ନଥିବାରୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବୁଦ୍ଧବାସୀ ସମ୍ପାଦକ ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ଏକ ରିସର୍ଚ୍ଚରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ହୋଟେଲ ସଂଘର ମିଳିତ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ତହସିଲଦାର କଳାକୃଷ୍ଣ ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ଆଇଆଇସି କୌଶିକ ମାଝୀ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପର୍ଯ୍ୟଟନକ୍ଷେତ୍ରକୁ ଅବହେଳା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରର ବିକାଶ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନଥିବା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ହିଲ୍‌ରେ ପାଇଁ ସମେତ ନେତୃତ୍ୱ, ମିଡ଼ିଆରୁ ଖବରପତ୍ର, କର୍ମୀ ବରିଚା, ତୁରୁରା ପାଇଁ ଦର୍ଶନ,

ଭଙ୍ଗାହେଲା

ବେଆଇନ ଇଟାଭାଟି ଉତ୍ତରଗଡ଼, ୭୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଉତ୍ତରଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳରେ ବହୁ ବେଆଇନ ଇଟାଭାଟି ଗଢ଼ିଉଠିଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ସାଙ୍ଗକୁ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ରାଜସ୍ୱ ହାନୀ ହେଉଛି। ଏନେଇ ଉପ ଜିଲାପାଳ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ରଙ୍କ ପାଖରେ କେତେକ ଲୋକ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବେନିୟମ ଇଟାଭାଟି ଉପରେ ତଡ଼ାଉ କୋର୍ଟଦାରି କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଉତ୍ତରଗଡ଼ ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମୁକାଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ବେଆଇନ ଇଟାଭାଟିକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ସମୟରେ ତହସିଲଦାର ଆଲୋକ ପ୍ରଧାନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ପୋଲିସ ନୂତନ କରାଯାଇଥିଲା।



କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ ଜିଲାପାଳ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୭୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଲାଇସେନ୍ସ କରାଇ ଦେବାକୁ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମିଶନର ବନମାଳୀ ଶତପଥୀ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଜିଲାପାଳଙ୍କ କୋର୍ଟରେ ଉକ୍ତ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ହୋଇସାରିଛି। ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମିଶନର ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବା ସହ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତି-ନାତ୍ୟୁର ଅବସର ଦେବାପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଜିଲାପାଳ ବିଜୟ ଅମୃତା କୁଳାଙ୍ଗେ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଶତପଥୀ ପୂର୍ବରୁ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ସେଲେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ବ୍ରହ୍ମ ଲାଇସେନ୍ସ ପ୍ରଦାନ

ପାଇଁ ତାଙ୍କର କ୍ଷମତା ନ ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ନିଜ ପଦବୀର ଅପବ୍ୟବହାର କରିଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମିଶନର ଭଳି ବ୍ରହ୍ମପୁରସ୍ଥିତ ତେପୁଟି ବ୍ରହ୍ମ କର୍ମାଗାର (ସାଉଥ କୋର୍) ମଧ୍ୟ ବ୍ରହ୍ମ ଲାଇସେନ୍ସ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ହଇରାଣ କରିଥିବା ଜିଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏହାର ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ଗତ ୨୩ ତାରିଖରେ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଭିଜ୍ଞାନୀତ ଏସ୍‌ପିକୁ ଚିଠି କରାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖାଯିବ ବୋଲି ଜିଲାପାଳ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଶୁଖିଲାପତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ସହ ପ୍ରୋସିକ୍ୟୁଟର ଆରମ୍ଭ

ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଥିବା ହେଲ୍ ଲାଇନ୍ ନମ୍ବରକୁ ଫୋନ୍ କରି ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ହେଲ୍ ଲାଇନ୍ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମିଶନର ନିଜ ମୋବାଇଲରେ ମିନିଟାକ୍ ଡିଆଲ୍‌ଅପ୍ କରି ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦେଇ ବ୍ରହ୍ମ ଲାଇସେନ୍ସ ତେପୁଟି ବ୍ରହ୍ମ କର୍ମାଗାରକୁ କହି ଲାଇସେନ୍ସ କରାଇଦେବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ପରେ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମିଶନର ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନେଇଥିଲେ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଚାହିଁ ମାସ ପରେ ମଧ୍ୟ ବ୍ରହ୍ମ ଲାଇସେନ୍ସ ନ ମିଳିବାରୁ ଟଙ୍କା ଫେରାଇ ଦେବାକୁ ମିନିଟାକ୍ ଡିଆଲ୍‌ଅପ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମିଶନର ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୧ ଲକ୍ଷ ୬୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଫେରାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

‘ଗଜପତିକୁ ଉପେକ୍ଷା କରୁଛି ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ’

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୭୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀର ନୂତନ ପରିଷଦ ଗଠନ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର ବହୁ ଅନୁଷ୍ଠାନରୁ ୩୨ ଜଣ ଚୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାକୁ ଉପେକ୍ଷା କରାଯାଇଥିବା ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ବିଧାୟକ କେ. ନାରାୟଣ ରାଓ କହିଛନ୍ତି। କାରଣ ଜିଲ୍ଲାରୁ କାହାକୁ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ କରାଯାଇନାହିଁ। ପଡୋଶୀ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରୁ ୨ଜଣ ଏବଂ ରାୟଗଡ଼ାରୁ ଜଣଙ୍କୁ ନିଆଯାଇଛି। ଏନେଇ ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ବିଧାୟକ ରାଓ। ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତର ପ୍ରାଣକେନ୍ଦ୍ର ତଥା ଓଡ଼ିଆ ନାଟକ ଓ ରଙ୍ଗମଞ୍ଚର ସଂସ୍କୃତିଗାଳ

ବିଧାୟକଙ୍କ ଯୋଗ

ଗଜପତିକୁ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଉପେକ୍ଷିତ କରିଆସୁଛି। ଚାହିଁ ୧୦ ବର୍ଷ ହେଲା ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ପରିଷଦରେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର କୌଣସି ଅନୁଷ୍ଠାନ କିମ୍ବା ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷଙ୍କୁ ସାମିଲ ନକରିବା ପୂର୍ତ୍ତାପାଳନ ବୋଲି ବିଧାୟକ କହିଛନ୍ତି। ୨୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏଠିକାର କୌଣସି କଳାକାର ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ ନହେବା ହତାଶ କରିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖୁଥିବା କହିଛନ୍ତି ବିଧାୟକ ରାଓ।

ଚାଷଜମି ଉପରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାରଟଣାକୁ ବିରୋଧ

ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ, ୭୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ବ୍ଲକ୍ ସିଲିପୁର ଓ ପୌରାଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୂଆଗଡ଼ ଗ୍ରାମର ୧୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚାଷୀ ସେମାନଙ୍କ ଜମି ଉପ ଦେଇ ଉକ୍ତ ଉପକଣ୍ଠସ୍ଥ ସରୋଷୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଚାଷୀଙ୍କ ରାତିରେ ପୋଲିସ ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରୁଥିବା ସମୟରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ଠାରୁ ୪୧ ପ୍ୟାକେଟ୍ ମଦ ଜବତ କରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ବୁଗୁଡ଼ାର ରବି ନାୟକ। ଏନେଇ ବୁଗୁଡ଼ା ଥାନାରେ କେଏନ୍ ୭/୨୧ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଚଢ଼ିଆପଲ୍ଲୀରୁ ମଦ ଧରି ରବି ବୁଗୁଡ଼ା ଆସୁଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରୋଷୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପୋଲିସ ହାତୁଡ଼ରେ ପଡ଼ିଥିଲେ।



ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ଚାଷୀମାନେ।

କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସିଲିପୁର ଓ ନୂଆଗଡ଼ ଗ୍ରାମର ବହୁ ଚାଷୀଙ୍କ ଜମି ଉପରେ ସ୍ତମ୍ଭରୁ ନିର୍ମାଣ ଓ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ତାରକୁ ପାହାଡ଼ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେଇ ସୋମପୁର ଠାରେ ଗ୍ରୀତ ସବଷ୍ଟେଶନ ସହ ସଂଯୋଗ କରାଯିବ ବୋଲି ଚାଷୀଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ପରେ କେତେକଜଣଙ୍କ ପ୍ରରୋଚନାରେ ଏହାକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ

ଦୃଷ୍ଟି ଆଡୁଆଳରେ କ୍ଷେତମୁଖ୍ୟଙ୍କ ମା’ ରାମଚଣ୍ଡୀ

କରକାଥପ୍ରସାଦ, ୭୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଦୃଷ୍ଟି ଆଡୁଆଳରେ କ୍ଷେତମୁଖ୍ୟଙ୍କ ମା’ ରାମଚଣ୍ଡୀ କରକାଥପ୍ରସାଦ ବ୍ଲକ୍ କ୍ଷେତମୁଖ୍ୟଙ୍କ ପଞ୍ଚାୟତ ନିକଟ ବଗପାହାଡ଼ ମଧ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥାନ କରିଛନ୍ତି ମାତ୍ର ରାମଚଣ୍ଡୀ କରକାଥପ୍ରସାଦ ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରୁ କ୍ରିୟାଧର କ୍ଷେତମୁଖ୍ୟଙ୍କ ପଞ୍ଚାୟତ ରାସ୍ତାରେ ୧୧ କିମି ଦୂରରେ ଏହା ଅବସ୍ଥିତ। ପାଠ ନିକଟରେ ବହୁକୃଷ୍ଣ ନାଦ କରି ବହିଯାଇଛି ବନ୍ଧାଧାର ଝରଣା। ଶୀତ ଋତୁରୁ ଏଠିକାର ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଚାଣିଆଣେ। ଆଖପାଖର ଲୋକେ ପିକନିକ ପାଇଁ ଏହି ସ୍ଥାନକୁ ପ୍ରକୃତ ଭାବେ ଛୁଟି ଆସିଥାନ୍ତି। ଲୋକକଥାକୁ ଶୁଣିବାକୁ ମିଳେ, ଅଞ୍ଚଳର ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ରାତିରେ ସ୍ୱପ୍ନାଦେଶ ହୋଇଥିଲା ମା’ ରାମଚଣ୍ଡୀ ପାଖରୁ ଉପରେ ବନ୍ଧାଧାର ଠାରେ ରହିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମ ଲୋକେ ସେବେଠାରୁ ମା’ ରାମଚଣ୍ଡୀଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ଶିଶୁଭାଗୀ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ କେତେକ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ



ମା’ ରାମଚଣ୍ଡୀ।

ପରିବାର ଅର୍ଥ ଯୋଗାଡ଼ କରି ଏହି ମନ୍ଦିର ଉନ୍ନତି କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟରେ ଥିବାରୁ ପ୍ରଶାସନ ଆଡୁଆଳରେ ଏହା ରହିଯାଇଛି। ସରକାର ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ପାଠକୁ ଭଲ ରାସ୍ତାଟିଏ କରିବା ସହ ମନ୍ଦିର ଉନ୍ନତି କରିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ପାଟରସା ଶ୍ରୀକାନ୍ତ କୁହନ୍ତି, ପଞ୍ଚାୟତ ପୂର୍ବ ଭାଗରେ ଥିବା ଶିଶୁଭାଗୀ ଗ୍ରାମରେ ସର୍ବଦା ଜଳ ସମସ୍ୟା ଭାଗିରହିଥିଲା। ବନ୍ଧାଧାରକୁ

୧୯୭୭ ମସିହାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ସହଯୋଗରେ କେନାଲ ମାଧ୍ୟମରେ ଜଳ ଯୋଗାଇ ଚାଷ ଜମିକୁ ପାଣି ମାଡ଼ୁଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ସ୍ଥାନର ପରିବେଶକୁ ଉପଭୋଗ କରିବା ଲାଗି ଅଧିକାରୀମାନେ ଆସି କିଲି କାଗର ଉନ୍ନତି ହୋଇପାରିବ ଆଲୋଚନା କରୁଥିଲେ। ସମୟ ବଦଳିଛି, ଅଧିକାରୀ ମଧ୍ୟ ବଦଳିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ମା’ ରାମଚଣ୍ଡୀଙ୍କ ମଧ୍ୟ ବଦଳିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ମା’ ରାମଚଣ୍ଡୀଙ୍କ ୧୦୦ ଉନ୍ନତି ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଛି। ଏନେଇ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଦେବରାଜ ମହାପାତ୍ର କୁହନ୍ତି, ପରିବାରର

ସହଯୋଗ ସହାୟତାରେ ଯେତିକି ସମ୍ଭବ ଉନ୍ନତି କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରୁଛୁ। ବର୍ତ୍ତମାନର ଓଡ଼ିଶାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେକ୍ଟରରେ ସେତେବେଳେ ଏହି ବ୍ଲକ୍‌ରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ କ୍ଷେତମୁଖ୍ୟଙ୍କ ଶିଶୁଭାଗୀ ଗ୍ରାମର ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଜଳ ଯୋଗାଣରେ ତାଙ୍କ ଭୂମିକା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ନୂଆବର୍ଷରେ ପରିବାର ସହ ଆସି ଏଠାକାର ପ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଧାରଣା ପଛରେ ରମ୍ୟାକେଟ୍: ଡିସିପି

କୋଟିଏରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭।୧ (ବୁଧବେ)

କରୋନା ଲକ୍ଷଣରେ ଯୋଗାଯାଉଥିଲେ, ଏବେ ଅଲୋଡ଼ା। ଠିକା ଚାକିରିରୁ ଛଡ଼େଇ ହୋଇଥିବା ହଜାର ହଜାର କୋଭିଡ୍-୧୯ ସିସିଏଚ୍ ନିୟୁତ୍ରିପ୍ରାପ୍ତ ମହିଳା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ (ଏଏନଏଏ) ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋୟର ପିଏମ୍‌ଜିରେ ଶାନ୍ତିପୁର୍ଣ୍ଣ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି। ନ ଖାଇ ନ ପିଇ ଖରାବସାରେ ନିଜ ହକ୍ ପାଇଁ ରାଜ ରାସ୍ତାରେ ପଡି ରହିଛନ୍ତି। ଏପରିକୁ ନେଇ ଏହା ପଛରେ ଏକ ରମ୍ୟାକେଟ୍ କାମ କରୁଥିବା ନେଇ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ଗୁରୁବାର ସୂଚନା ଦେବା ପରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ନୂଆ ମୋଡ୍ ନେଇଛି। ରାଜଧାନୀ ଆସି ଧାରଣାରେ ବସି, ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦିଆ ଘାଣ୍ଟି ନିୟୁତ୍ରି ଦିଆଯିବ କହି ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ୩ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଆଧ୍ୟା ପଞ୍ଚାୟତପର ଡେ. ଅଶ୍ୱିନୀ ଦୋରା(୨୩), ତରସି ଅଞ୍ଚଳର ସତ୍ୟୋଷ କୁମାର ସାହୁ(୨୩) ଓ କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗରର ରାଜ କିଶୋର ଆଚାରୀ। କିଛିଦିନ ତଳେ ଭାଇଭାଇ ହୋଇଥିବା ଏକ ଅତି ଧନୀ ରେକର୍ଡ୍ ଆଧାରରେ କ୍ୟାପିଟାଲ ଆନା ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରିବା ସହ ମାମଲା (ନଂ.୧୧/୨୧)ରେ ଏହି ୩ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି, ଚାକିରି ହରାଇଥିବା ଧାରଣାରେ ଏଏନଏଏ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି। ପକ୍ଷୀ ସହ କୁକୁଡ଼ା ଜାତୀୟ ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆସୁଥିବା ଖାଦ୍ୟ ବୁଡିକ ଭଲଭାବେ ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ଷ୍ଟୋର ବିଭାଗକୁ କୁହାଯାଇଛି। ପକ୍ଷୀ ଏନେକ୍ଟରଗୁଡ଼ିକୁ ପତାଏ ପାଣିରେ ସଫା କରିବା ସହ ପରିମଳ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କର ସୁରକ୍ଷା ସହ ବାର୍ଡର୍ ସୁଅଁକରେ ସରକେତନା କରିବା ନିମନ୍ତେ ଦିନିକିଆ କର୍ମଶାଳା ଆନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ସମସ୍ତ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ଡାକ୍ତରଖାନାର କର୍ମଚାରୀମାନେ ସମାଜ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ଗିରଫ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ, ଜବତ ଟଙ୍କା ଓ ମୋବାଇଲ।

ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟର ୫୨ହଜାର ଟଙ୍କା, ଅତି ଧନୀ ଓ ଏଥିରେ ବ୍ୟବହୃତ ଏକ ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ ଜବତ କରିଛି। ତେବେ ଏହା ପଛରେ ଅନ୍ୟ କେଉଁମାନଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ରହିଛି ସେ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି। କେତେଜଣ ନେତା ଓ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର କୁମାର ସାହୁ(୨୩) ଓ କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗରର ରାଜ କିଶୋର ଆଚାରୀ। କିଛିଦିନ ତଳେ ଭାଇଭାଇ ହୋଇଥିବା ଏକ ଅତି ଧନୀ ରେକର୍ଡ୍ ଆଧାରରେ କ୍ୟାପିଟାଲ ଆନା ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରିବା ସହ ମାମଲା (ନଂ.୧୧/୨୧)ରେ ଏହି ୩ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି, ଚାକିରି ହରାଇଥିବା ଧାରଣାରେ ଏଏନଏଏ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି।

ହରାଇଥିବା ଧାରଣାରେ ଏଏନଏଏ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଲୋଭିତ କରାଯାଇ ଅର୍ଥ ଆଦାୟ କରାଯାଉଥିବା ନେଇ କିଛିଦିନ ତଳେ ଖବର ପାଇଲୁ। ଏହାର ଏକ ଅତି ଧନୀ ଆମ ସହଗତ ହୋଇଥିଲା। ସେଥିରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଡେ. ଅଶ୍ୱିନୀ ଦୋରା ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ଥିବା ଜଣେ ମହିଳା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କୁ ଫୋନ୍‌ରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଉଥିଲେ। ଧାରଣାରେ ଯିଏ ବସିବ ସେମାନଙ୍କୁ ଚାକିରି ଦିଆଯିବ। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଆଦାୟ କରାଯିବ। ପ୍ରମାଣ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଜଣ ପଛ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା

କିଟେଇ ମହିଳା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନର ନୂଆ ମୋଡ୍
■ ଟଙ୍କା ଆଦାୟ ଅଭିଯୋଗରେ ୩ ଯୁବକ ଗିରଫ
■ ୫୨ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଅତି ଧନୀ, ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ ଜବତ
■ ପୋଲିସ୍ ସ୍ଥାନରେ ନେତା, ଗିରଫ ଯୋଜନା

ହିସାବରେ ଆମେ ସରକାରଙ୍କୁ ଲାଞ୍ଜ ଦେବା। ପରେ କର୍ମୀ ଲେଟର ଆସିଲେ ବାକି ୧୦ ହଜାର ଲେଖାଏ ସରକାରଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ। ଏହିକଥା ସେମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇ ସମସ୍ତଙ୍କଠାରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ପରିମାଣର ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରିବାକୁ ଉଚ୍ଚ ଅତି ଧନୀ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟରେ କେ. ଅଶ୍ୱିନୀ କହୁଥିବା ଏକ ଅତି ଧନୀ ଆମ ସହଗତ ଧାରଣାରେ ଥିବା ଟଙ୍କା ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ୨ଜଣଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର ଆନାକୁ ଆଣି ପତରାଭରଣା କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ପୋଲିସ୍ ଆଗରେ ସରକାରୀ ମାଗିଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ଏଏନଏଏ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ନିକଟରୁ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରିବାର ଚର୍ଚ୍ଚେଟ୍‌ହୁଲା ବୋଲି ସେମାନେ କହିଥିବା ଡିସିପି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭।୧ (ବୁଧବେ)

କଣେ ଗିରଫ, ୩ ଦିନିଆ ରିମାଣରେ ଆଣିବ କ୍ୱାଲିମାସ୍ତ୍ର



ଗିରଫ ସେହି ଅନୁଷ୍ଠାନ ମିଳିଛି। ପିଣ୍ଡୁ ରାଜଧାନୀ ଓ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବେପାର କରୁଥିବା ନେଇ ଏଏନଏଏ ନିକଟରେ ଖବର ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ କାଲି ବିଚ୍ଛାଦିଥିଲା। ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ପିଣ୍ଡୁ କଳିଆ କରିଥିଲା। କାମିନି ଆବେଦନ ଖାରଜ ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଦିବାର ବିଭାଗୀୟ ହାକିମଙ୍କୁ ପଠାଇ ଆସାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହି ଚୋରା ଚାଲଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ଖୋଜାତାଡ଼ ପାଇଁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପିଣ୍ଡୁ ୩ ଦିନିଆ ରିମାଣରେ ଆଣିବାକୁ ଏଏନଏଏ ଟିମ୍ ଗୁରୁବାର କୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତର

କଟକ, ୭।୧ (ବି.ଏ.ଏ.): କଟକ ଯୌବାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ଖୁସି ନଂ. ୧୨ ନିକଟ କନ୍ଧେୟା ପୁସ୍ତକ ନିକଟରେ ଗୁରୁବାର ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତର ହୋଇଛି। ତାଙ୍କୁ ଦିନିକିଆ ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏଏନଏଏ ସହିବାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଗୁରୁତରଙ୍କ ପରିଚୟ ମିଳିବାର ନାହିଁ। ସୂଚନା ମୁତାବକ, କନ୍ଧେୟା ପୁସ୍ତକ ନିକଟରେ ଜଣେ ମହିଳା ରାସ୍ତାରେ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖି ସ୍ଥାନୀୟଲୋକେ କଟକ ଆନାକୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଖବରପାଇ ପୋଲିସ୍ ସତ୍ୟୋଷକରେ ପହଞ୍ଚି ଗୁରୁତର ମହିଳାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି କଟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲା। ପରେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସକଳପାତ ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଏଏନଏଏ ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ଆନାରେ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ଘାଣ୍ଟି ନିୟୁତ୍ରି ଦାବିରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋୟର ପିଏମ୍‌ଜିରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ଧାରଣାରେ ବସିଥିବା କୋଭିଡ୍-୧୯ ସିସିଏଚ୍ ନିୟୁତ୍ରିପ୍ରାପ୍ତ ମହିଳା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କ ସହ କ୍ରାନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ସଭାପତି ଗଞ୍ଜାମ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଗୁରୁବାର ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି।

ଗିରଫ ସଂଖ୍ୟା ୭ରେ ପହଞ୍ଚିଲା

ନିଶ୍ଚିତକୋଲକ, ୭।୧ (ସ.ପ୍ର.) କଟକ ଜିଲ୍ଲା ମାହାଙ୍ଗା ବ୍ଲକର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ସାଲେପୁର ଭାଙ୍ଗା ପ୍ରଭାତୀ ମୃତ କୁଳମଣି ବରାଳ ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଦିବ୍ୟସିଂହ ବରାଳଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପୋଲିସ୍ ଗୁରୁବାର ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିବା ବେଳେ ଜଣକ ନାମ

ପ୍ରକାଶ କରାଯିବ ବୋଲି ଅତିରିକ୍ତ ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରମୁଖ କୁମାର ଜେନା କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ମାମଲାରେ ଯିକ୍ଟି ଗ୍ରାମର କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଖଟୁଆ, ପଞ୍ଚାନନ ସେଠା, ଅରବିନ୍ଦ ଖଟୁଆ, ନୃଗାଜ୍ ଗ୍ରାମର କ୍ଷିତୀଶ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଲଳିତ ମୋହନ ବରାଳଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରକାଶ କରାଯିବ ବୋଲି ଅତିରିକ୍ତ ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରମୁଖ କୁମାର ଜେନା କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ମାମଲାରେ ଯିକ୍ଟି ଗ୍ରାମର କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଖଟୁଆ, ପଞ୍ଚାନନ ସେଠା, ଅରବିନ୍ଦ ଖଟୁଆ, ନୃଗାଜ୍ ଗ୍ରାମର କ୍ଷିତୀଶ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଲଳିତ ମୋହନ ବରାଳଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି।

୨୦୧୧ ଜନଗଣନାରେ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ ସର୍ବସେଧ ବିଶାଳ ଦେବଙ୍କୁ ରୌପ୍ୟ ପଦକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭।୧ (ବୁଧବେ)

୨୦୧୧ ଜନଗଣନାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ ସେବା ପାଇଁ ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଚତ୍ତୋକାନ ବିଏମ୍‌ସି କମିଶନର ବିଶାଳକୁମାର ଦେବଙ୍କୁ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ସମ୍ମାନଜନକ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ସହ ପ୍ରଶଂସାପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୦ ରୁ ୨୦୧୨ ମଧ୍ୟରେ ସେ ବିଏମ୍‌ସି କମିଶନର ଥିବାବେଳେ ବିସ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ବ୍ୟବହାର କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ବିଏମ୍‌ସି ଅଞ୍ଚଳରେ ଜନଗଣନା ସୁପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।



ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଶାଳ ଦେବ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଅଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନରେ ବିଏମ୍‌ସି ଅତିରିକ୍ତ କମିଶନର ଅବନୀକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ତେପୁଟି କମିଶନର ଶ୍ୟାମ ସୁନ୍ଦର ସେଠା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଯାଇ ଔପଚାରିକତା ପୂର୍ବକ ପଦକ ପିନ୍ଧାଇବା ସହିତ ପ୍ରଶଂସାପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଏହି ପ୍ରଶଂସା ଜନଗଣନାରେ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମିଳିଥାଏ।

୩ ମୃତ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଜବତ, ଶିକାରୀ ଗିରଫ

ନିବାଳାପୁର, ୭।୧ (ବି.ଏ.ଏ.)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଚାଙ୍ଗା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ଗୁରୁବାର ଉତ୍କଳା ଗୋପୀନାଥପୁର ଗ୍ରାମର ଚିଲିକା ରିଂ ବନ୍ଧୁ ଗର୍ଡି ମୃତ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଜବତ କରିବା ସହ ଜଣେ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ଉଚ୍ଚ ଗ୍ରାମର ଗୁରୁଦେବ ସାହୁ(୩୨)। ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଚିଲିକା ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଏହି ରିଂ ବନ୍ଧ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଉପରେ ପକ୍ଷୀ ଶିକାର କରାଯାଉଥିବା ନେଇ ଚାଙ୍ଗା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗକୁ ଖବର ମିଳିଥିଲା। ଖବରପାଇ ଫରେଷ୍ଟର ପ୍ରଶାସକ କୁମାର ଜୟସିଂହ, ଅଶୋକ ବେହେରା, ଗାର୍ଡ ଶିବ ପ୍ରସାଦ ପଲେଇ ପ୍ରମୁଖ ପହଞ୍ଚି ସମ୍ପୃକ୍ତ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ୩ଟି ମୃତ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ, ୫ଗ୍ରାମ ଗନ ପାଉଁଶ ଓ ଗୋଟିଏ ବ୍ୟାଗ ଜବତ କରିଥିଲେ। ବା ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ମଧ୍ୟରେ ଭୁଜୁଟି ଭୂତେ ସିଲ ଡକ୍ ଓ ଗୋଟିଏ ଘୁରୋସନ୍ ଷ୍ଟୋର୍ କଲ ରହିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୨୧/୨୧)କୁ ହୋଇଛି ବୋଲି ଚାଙ୍ଗା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅଧିକାରୀ ନି ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରିଛନ୍ତି।



‘ବେଆଇନ ଅଧିକୃତ ସରକାରୀ କ୍ୱାର୍ଟର୍ସ ଖାଲି କର’

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭।୧ (ବୁଧବେ)

ରାଜଧାନୀରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ଅଧିକୃତ ସରକାରୀ କ୍ୱାର୍ଟର୍ସ ଖାଲି କରିବାକୁ ଗାତାୟ ମାନବାଧିକାର ଆନ୍ଦୋଳନ (ଏଏନଏଏ) ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ୮ ସପ୍ତାହ ସମୟ ଦେଇଛନ୍ତି ଆନ୍ଦୋଳନ। ଏଥିସହ ଜବରଦଖଲକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମାନବାଧିକାର କର୍ମୀ ଶ୍ରୀ ଅଖଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଏକ ପିଟିଶନର ଶୁଣାଣି କରି

ଆନ୍ଦୋଳନ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ଅଖଣ୍ଡ ତାଙ୍କ ପିଟିଶନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ମୋଟ ୩୦୮ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ବେଆଇନ ଭାବେ ସରକାରୀ କ୍ୱାର୍ଟର୍ସ କବ୍ଜା କରି ରଖିଛନ୍ତି। ଏହି ଜବରଦଖଲକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଇଞ୍ଜିନିୟର-ଇନ୍-ଚିଫ୍, ଓଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ, ଚପରାସୀ, ଲଲକ୍ରିସିଆନ୍, ଡ୍ରାଇଭର, କନଷ୍ଟେବଲ, ହାଟିକ୍‌ସା, ଚୈକିଦାର, ଡେମୋନଷ୍ଟ୍ରେଟର ଓ ଅନ୍ୟ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ରହିଛନ୍ତି। ୨୦୦୯ ରୁ ୨୦୨୦ ମଧ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ

ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ଏଏନଏଏରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।
■ ଭଡ଼ା, ବିଲ୍ ବାବଦକୁ ୪ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ବକେୟା ପଡ଼ିରହିଛି

ସେମାନଙ୍କ ନାଁରେ ପ୍ରାୟ ୪ କୋଟି ୨୮ଲକ୍ଷ ୭୧ହଜାର ୭୭୧ ଟଙ୍କା ବକେୟା ରହିଛି। ଚାକିରିରୁ ଅବସର ପରେ କିଛିଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଘର ଖାଲି କରିବାର ନିୟମ ରହିଛି। ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କଲେ ସରକାର ପୋଲିସ୍ ଲାଗାଇ ସେମାନଙ୍କୁ କାଟିପାରିବେ। ହେଲେ ଏନେଇ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ବହୁ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ କ୍ୱାର୍ଟର୍ସ ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଚାକିରିକାରୀଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ଶ୍ରୀ ଅଖଣ୍ଡ ଏଏନଏଏରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

